

DESDE MADRID

Los reformistas ya tienen programa y don Melquiades pide el Poder

Al inaugurar la asamblea reformista ha dicho don Melquiades Alvarez, no sólo que no rehúsa el Poder, sino que lo solicita y lo demanda. Aplaudido esta actitud de don Melquiades. Todo hombre público que crea que gobernando con sus doctrinas y con su conducta puede prestar un servicio a su patria, debe pedir el Poder; todo el que abrigue la misma convicción, si está situado fuera del régimen y convencido de que sólo derribándolo y sustituyéndolo cabe que lleguemos a puerto venturoso, debe hacer todo lo que pueda y sepa para derribarlo y sustituirlo. Esto es lo lógico y lo honrado. Lo absurdo y lo indigno es que se aparte el hombre, cuando viene sobre él la responsabilidad del mando, o que hagan oficio de tutores o pautales los que tienen significación piquetas. El Poder hay que requerirlo; sólo que para requerirlo es absolutamente necesario merecerlo o tener la convicción de que se merece. Hablo de requerimiento en sentido legal. Fuera de los cauces constitucionales y en los caminos de la violencia revolucionaria, el Poder no se requiere, sino que se conquista.

Bien, don Melquiades ha pedido el Gobierno. ¿Para qué? Para realizar un programa. Este programa lo está elaborando una asamblea política, que es una asamblea de amigos, pero no el país. Este no lo conoce. No tiene elementos de juicio para conocerlo. Las propagandas de don Melquiades ni han sido continuas ni todas han sido acordes. Unas veces se ha presentado a guisa de demoleedor, otras en traza de reconstructor; ahora ha aceptado el régimen y

sus hombres de la izquierda, y antes dijo que unirse a tales hombres y servir a ese régimen fuera candor o vileza. De todos modos se ve que don Melquiades o el reformista quieren discutir y votar un programa. Van a tenerlo o a concretarlo ahora; luego no lo tenían o no lo habían concretado antes. Y en cuanto lo tengan, ¿qué han de hacer? Pues propagarlo y difundirlo por toda España; desplegarlo como una bandera a los vientos de la controversia para ganar la opinión y que la opinión le lleve al Poder. De modo que lo que pide don Melquiades hoy, no es que en el acto le llamen al Gobierno, sino que cuando llegue la hora de un cambio de política, se tenga presente que él está dispuesto a gobernar, que él quiere gobernar, que a él no se le encogerá el corazón si le viene encima la pesadumbre del Gobierno.

Es una actitud clara. La de los liberales, sus afines y conjuncionados, no puede ser más turbia. Su programa es... no dejar gobernar para que se vea que no hay Gobierno; pero en cuanto éste da señales de vida, o más exacto, de dignidad y de decoro político, apelan a las palabras gordas para el presente y a las amenazas terribles para lo porvenir. ¿Por qué no hablan claro? Sobre todo, ¿por qué no se producen con entera claridad ante el país? También soy yo candoroso! Si se produjeran claramente ante el país esos histriónicos personajes de la farsa liberalista, los silbidos se escucharían en Lima...

MIGUEL PEÑAFLORES.

El negocio de la Tabacalera

No vamos a entrar en el fondo de la cuestión que acaba de debatirse apasionadamente en el Parlamento.

Sólo hemos de recoger dos notas exteriores que resaltan con característica singularidad: la actitud del señor Allendestazar y la actitud del señor Alba.

Respecto a la primera, destaca el hecho de que sea casi perpetuo presidente del Consejo de Administración de la Tabacalera el mismo que como presidente del Consejo de ministros llega hasta la guillotina para sacar a flote la continuación del monopolio de tabacos, en favor de la Sociedad que hasta ahora ha venido explotando.

Respecto a la segunda, o sea a la conducta del señor Alba, que aparece como candidato de la oposición y de la obstrucción, surge inmediatamente a flor de comentario el recuerdo del proyecto que el propio don Santiago Alba y Bonifaz presentó a las Cortes en Septiembre de 1916.

Tabacos eran aquellos y tabacos son éstos.

Antes proyectó Alba, y hoy proyecta Argüelles.

La diferencia entre uno y otro proyecto consiste, aunque parezca mentira, en que el de Alba era mucho más oneroso para el Estado y favorable para la Tabacalera que el que en los últimos días acaba de combatir ferrocementado el cacique valisoleño.

He aquí datos para la comparación:

Proyecto de Argüelles	Proyecto de Alba
Comisión a cobrar por la Compañía: Hasta 150 millones de producto líquido de renta, 3 por 100.	Comisión a cobrar por la Compañía: Hasta 160 millones de producto líquido de renta, 4 por 100.
En lo que exceda, 4 por 100.	En lo que exceda, 5 por 100.
Comisión por Timbre: Hasta 150 millones de producto líquido, 0,75 por 100.	Comisión por Timbre: Fuese cualquiera la recaudación, 1 por 100.
En lo que exceda, 1 por 100.	Duración del contrato: Veinte años.
Duración del contrato: Veinte años.	Monopolio del Tabaco en el Norte de África.
Monopolio del Tabaco en el Norte de África.	Se exige la intervención del Parlamento, pero siempre sin indemnización a la Tabacalera.
Se exige la intervención del Parlamento, pero siempre sin indemnización a la Tabacalera.	Cerillas: No se imponga carga alguna a la Arrendataría de Tabacos.
Cerillas: La Arrendataría de Tabacos, sin indemnización, tendrá que transportar, custodiar y vender cerillas y fósforos.	

Al margen de este parangón decía «La Epoca» de anteaer: «Si el contrato duraba igual, si las comisiones para la Compañía son ahora menores, las cargas para la empresa han aumentado y la intervención parlamentaria es mayor, ¿por qué la obstrucción?»

Nosotros no podemos aclarar esta duda de «La Epoca». Vemos, sí, que algunos señores parlamentarios de la izquierda proceden en obediencia a una sana ideología, como es la de que desaparezca el monopolio. Pero otros parecen tender a que el monopolio, en un plazo más o menos largo, sea adjudicado a compañías de su camarilla, que siempre fueron técnicas en este negocio de tabacos, aunque por las efusiones de la ley. Y de este modo, dar residencia legal a quien hasta aquí anduvo a salto de mata, sin derecho conocido por las autoridades.

Quizá podría aclarar la nebulosa de este negocio de los tabacos el saber a quién se brinda la campaña de obstrucción que hacen los que no obedecen a ideología alguna.

Quedan a la discreción del lector los comentarios.

Quién es Alba

CASA COGOLLOS

San Vicente, 120

Mañana se pondrá a la venta un gran stok de géneros blancos extranjeros a menos de la mitad de su precio

De la vida escolar

La Residencia de Estudiantes, de Madrid

Escribimos estas notas teniendo a la vista un folleto algo anticuado, que refleja, con todo, la vida de esta institución de carácter oficial.

Aunque, como se verá, no estamos ni podemos estar conformes con la orientación de esta obra, hemos de confesar que el aire de rebeldía sectarismo con que vulgarmente se envuelve a dicho instituto, no concuerda con el ambiente que algunos extremos del folleto denotan.

Así, por ejemplo, no se compadece la opinión corriente del sistemático laicismo en que por lo común se tiene a este centro, con las indicaciones reglamentarias que sostiene en orden a sus secciones de niños y de niñas, según las cuales, «la educación y las prácticas religiosas de los niños serán atendidas conforme a las instrucciones de las familias».

Así, también, entre las disciplinas que las niñas que estudian dentro de la Residencia han de cultivar, figura la Religión. Por otra parte, según informes privados, la directora de dos de estas secciones, la de señoritas y la de niñas, doña María de Maeztu Whitney, cuya firma recordamos haber visto en una revista católica, no parece, según datos particulares, ajena a prácticas y ejemplos de religiosidad.

Si embargo, la personalidad de alguno de los directores, la convivencia con algunos personajes de significación sospechosa, la índole de las publicaciones, amén de algún punto de mira que en la referida Memoria se observan, hacen pensar si acaso bajo la tenue capa de una fina transigencia se esconde un ideal de laica pedagogía, tanto más funesto, cuanto que ofrece a los alumnos que a él se amparan los estímulos y garantías del apoyo oficial.

Va prescrito el ya referido folleto de una introducción, en la cual se afirma, con un criterio acertado, que el más elevado fin de la pedagogía es la formación del hombre moral. A este fin dirige su labor, según este preámbulo, la obra de la Residencia de Estudiantes; precisamente de esta mira resulta la más radical divergencia que nos debe separar a los católicos de la marcha de la Residencia de Madrid, y conveniremos de la oportunidad de crear Residencias católicas.

Porque si esta labor residencial se dirige en Madrid a formar, ante todo, moralmente a los estudiantes, y para este levantado propósito se trata de impulsar en ellos los más nobles sentimientos y de hacerles justos y buenos y amantes de la verdad, el deber, la justicia y la belleza, es indudable, según la tesis católica, que se necesita poner en juego el factor religioso, del cual precisamente nada dice la mencionada introducción. Ni se diga que prescinde el preámbulo de mentar la Religión por sobreentenderla en los términos formación moral, pues al hablar este folleto de educación y de prácticas religiosas, sólo en las secciones de niños, y entonces para dejarlas al arbitrio de los padres, ya da a entender que en el objetivo común e imprescindible en todas las secciones, no tiene a la vista el elemento religioso.

De lo cual se sigue que, como afirmáramos, a pesar de las apariencias de discreción, con la capa de tolerancia se encubre en la tarea educadora de la Residencia, el pensamiento de una moral naturalista, laica, irreligiosa; moral utópicamente, contra la cual se rebelan la fe y la razón.

Por otra parte, la significación de alguno de los elementos que dirigen, cooperan o conviven en la Residencia, es tan sospechosa desde el punto de vista de la pedagogía católica, que bastará a los que sienten un franco derecho a acercarse a una plena información inmediata del funcionamiento de la obra para que las mismas dudas que siempre este artículo surían en sus ánimos. Y estas dudas quedarán confirmadas con sólo recorrer la bibliografía que acompaña a las memorias de la Residencia, y que denota el ambiente y la labor que a su sombra se realizan.

Le que hace sentir aún más imperiosa

La octava del Corpus

En Santo Tomás y San Felipe Neri

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer en esta parroquia la Iglesia le fiesta que anualmente dedica al Augusto Sacramento del Altar el reverendo Cura, Clero y feligreses.

En la Misa solemne actuó nutrida capilla de música, ofició el Beneficente-Decano don Enrique Sacanelles, y predicó elocuente sermón el celoso señor Cura Párroco doctor don Enrique Sanchez.

Por la tarde, a las seis, comenzó a salir del templo la procesión, en la que figuraban las banderolas, Cruz parroquial, los niños de la Escuela parroquial y de la Catequesis, acompañando las imágenes de la Virgen y del Niño Jesús; la Inmaculada, San José, Nuestra Señora de la Saleta, San Felipe Neri y Santo Tomás, acompañadas por niños de la Casa de Beneficencia y numerosos fieles con cirios.

También iban la brillante banda de música de la Beneficencia y la Parroquia. Después seguían la bandera y turno de la Adoración Nocturna, establecido en la Iglesia de San Juan de la Ribera, el guía de la Eucaristía, numerosos feligreses con cirios, niños llevando grandes ramos, gran número de seminaristas, el Clero, Sacerdotes con incensarios y Su Divina Majestad bajo palio, sobre artísticas andas, y oficiando de preste, el decano del Clero don Enrique Sacanelles.

Terminó el cortejo las bandas de tambores, cornetas y música de la brigada de Bomberos, y daba escucha una sección del regimiento de Guadalajara.

La extensa carrera que siguió la procesión estaba concurrenciada, y desde los balcones, que estaban todos engalanados, y en su mayoría iluminados, se arrojó gran cantidad de flor al paso de Jesús Sacramento, que regresó poco después de la noche al templo, que lucía espléndida iluminación, y acto seguido fué reservado.

Para hoy

En la Santísima Cruz

Seguendo el turno establecido, hoy se celebrará en la parroquia de la Santísima Cruz la fiesta del Santísimo Corpus, con Misa solemne a las diez, en la que predicará don Rigoberto Oliver, Coadjutor de Santo Tomás.

Por la tarde, a las seis y media, saldrá la procesión, que seguirá la siguiente carrera:

Plaza del Carmen, Rotosos, Rocas, Blancquerías, Salvador Ciner, plaza Jordana, Jordana, Beneficencia, Corona, plaza Mosen Sorell, Sogueros, Pozo, Alta, plaza San Jaime, Baja, plaza Arbol, Santo Tomás, Alta, plaza Jordana, Museo, a la Iglesia.

En la Metropolitana y Parroquias

Por la mañana, a las 9:30, misa «Benedicimus Dominum» de Perosi, cantada a toda orquesta, estando a cargo el sermón del reverendo Padre Fray Jesús de Orihuela.

Por la tarde, a las tres y media, vísperas, cantándose los «Dominus» de Mas y Serracant; «Dixit», de Plasencia; «Credidit», de Perosi; «Lauda», de Ravanello; «Himno», de Ripollés; el inspiradísimo «Tantum ergo», de Victoria, y «Alegriñata», de Ubeda.

Al final, la procesión por el claustro, cantándose selectos motetes.

En San José y Santa Teresa

En el convento de San José y Santa Teresa, a las nueve, habrá Misa solemne, con sermón por el Capellán de la Comunidad, don Luis Ballester, y por la tarde, a las cuatro y media, habrá procesión claustral y solemne reserva con Bendición.

En el Salvador y Santa Mónica

El reverendo Cura y Clero de la parroquia del Salvador y Santa Mónica celebrarán mañana con extraordinaria solemnidad la fiesta a la Santísima Eucaristía.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, Misa solemne, con panegirio y nutrida orquesta. Por la tarde, a las seis en punto, grandiosa procesión pública con la Santísima Eucaristía, que recorrerá la carrera siguiente: Calles de Santa Mónica, Trinidad, Orilla del Río, plaza de Santa Mónica, Sagunto, Convento, Mercado, San Pedro, San Guillem, Huerto Don Vicente, Sagunto, plaza Santa Mónica, a la parroquia.

El señor Cura y Clero invitan a todos los feligreses a que cooperen según sus fuerzas a fin de que resulte lo más grandiosa posible esta pública manifestación de fe y amor a Jesús Sacramento, cuya cooperación debe consistir en la asistencia de todos a cada uno de estos cultos y en contribuir a que no quede ninguna fachada de casa en las calles por donde desfilen la procesión, sin el adorno apropiado a dichos actos.

Limosnas

La Asociación de San Antonio de Padua de comerciantes de Valencia, establecida desde el año 1860 en la Iglesia de Santa Catalina Mártir, al comunicar a sus asociados que han quedado ya abiertas las listas voluntarias de donantes para las 8.000 limosnas que con motivo de la fiesta de este año tiene proyectado repartir entre los pobres, se permite también recordar a los señores que en años anteriores las han favorecido, que la entrega de bonos se hará según la importancia de los donativos.

Como afortunadamente todos los años hay que cerrar las listas antes de la fiesta, por llegar al completo de la cantidad a repartir, la comisión, con un espíritu amplio encaminado a favorecer al mayor número de necesitados, ha logrado que queden también abiertas listas de donativos, donde podrán entregarse, en los respetables comercios de los señores Sánchez de León Hermanos, calle de San Vicente, número 24; señor sobrino de S. Llopis Capella, calle Embajador Vich, número 1, y señores Aupf Hermanos, calle de Santa Irene, número 3, y Embajador Vich, número 18.

PARA «LA VOZ»

A eso no hay derecho

«La Voz» denunció hace unos días una hoja obrero-valencianista, como un enorme delito. Basta leerla para comprender que el mayor delito que en esta cuestión existe es el del odio del órgano alibista a todo cuanto no se ajuste al perfecto espíritu centralizador que inspira su política.

A nosotros nos parece la hoja perfectamente inofensiva, y más en estos tiempos en que tantas cosas se dicen y se tolera que se digan.

Pero a «La Voz», que no encuadra en nada que sepa a regionalismo, le ha sacado de quicio el suceso a que aludimos, y de tan fantástica manera ha procurado exagerarlo que, según nos aseguran, ha conseguido con su campaña que se dicte auto de prisión contra el autor del mencionado Manifiesto.

«La Voz» y «La Corres» han entablado una polémica. «La Corres», con gran sentido de justicia, tocó al alibismo en la llaga que tanto le duele: sacó a relucir las famosísimas timbas, a cuyo amparo han surgido en Valencia, espléndidos, los casinos y la política del ilustre don Santiago.

Le ha contestado «La Voz» y ha creído defenderse escribiendo estas palabras: «Y terminamos preguntando al colega que diga sinceramente si en Valencia sólo se juega en los dos casinos alibistas. Y si se juega en todos los demás, si le parece serio, justo y alejado de toda sospecha de parcialidad, el señalar sólo a aquellos como centros de esa condenable corrupción.»

Ojo y mucho ojo, estimados compañeros. Eso no se puede decir cuando públicamente consta que es una falsedad.

No se juega en los Círculos carlistas, no se juega en el Centro Valencianista, no se juega en el Círculo conservador, no se juega en los Círculos republicanos.

Se juega en los cabarets, se juega en los centros aristocráticos y recreativos, se juega en el Ateneo Mercantil, se juega en todos los Círculos alibistas, se juega en el Círculo romañista y se juega, o por lo menos se juega, en el Círculo obrero del entresuelo del Comercial.

Dr. Bellver García

Cirujía: Vías urinarias; Vendreo; Sífilis

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

Carniceros, 2, pral. (Equina a la de Santa Teresa)

La fiesta de las fiestas

«Eso es la del Corazón de Jesús. Fiesta de ayer, ya se celebra en todo el mundo como un himno de gratitud y de alabanza.»

Las familias consagradas la han hecho su fiesta principal, y ese día todo canta y sonríe alrededor del trono del Rey de amor. Ese día conculgan todos los de casa con un mismo sentimiento de reparación: Señor, yo te amo, y de los corazones de todos brota la misma plegaria: Ven pronto a reinar, Corazón Eucarístico de Jesús. Actos de amor y súplicas fervientes de su realeza sobre las almas y sobre la sociedad. Muchos actos de amor, porque amar es reparar y la reparación es el alma de esta fiesta. Peticiones humildes y sentidas para que sea El Rey único, el Rey de nuestra vida y el Rey de las naciones.

Ese día no se trabaja. Es un día de reposo y descanso a los pies del Huesped divino en sus balcones las telas preciosas de los días grandes.

Ese día toda la casa, arrodillada, repite agradecida el acto de la entronización, le aclama de nuevo Rey y Amigo y le da gracias por las gracias que les ha traído su reinado de amor.

La fiesta del Corazón de Jesús es fiesta de reparación y de gratitud; es una fiesta íntima del corazón cristiano enamorado del Corazón de Jesús, olvidado y ultrajado.

Ahora se trabaja por declarar nacional esta fiesta exigida por el Corazón de Jesús a Santa Margarita María.

¿Y qué motivo más poderoso para conseguir esa declaración oficial, que la celebración de esta fiesta por todas las familias en cuyos hogares ha sido felizmente entronizado el Amigo Divino?

Decid que estáis conformes con ese deseo no trabajando ese día, cerrando vuestras oficinas o vuestros almacenes y adornando vuestras fachadas con las vistosas colgaduras de los días clásicos.

Recordamos a nuestros suscritores

que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

RESVAL.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

ROBO DE CULLERA

La Junta Patronato de Nuestra Señora del Castillo de Cullera y el pueblo de dicha Ciudad, GRATIFICARÁ ESPLENDIDAMENTE a quien de una pista segura de los autores del sacrilego robo de las coronas, aureola y demás alhajas, realizadas a la Santísima Virgen, el día 21 de Mayo, en su castillo.—LA JUNTA.

LA GUITA MANZANILLA PASADA

Preparada por los Intelligentes

D. O. M.
ROGA A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
Don Antonio Año Julve
Que descansó en la paz del Señor el día 28 de Mayo de 1921, en Calles
A LOS 77 AÑOS DE EDAD
Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus hijos don José, Cura Párroco de Vallanca, y don Sandalio (ausente),
ruegan a sus parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones.
A. M. D. G.

Primera Comunión

Diariamente vemos por las calles y en nuestras iglesias, grupos, colegios de niños o de niñas, que por vez primera se acercan a la Sagrada Mesa...

¡Qué simpatía infunden esos niños y esas niñas!... Como se van tras ellos las miradas, y cómo descansa el alma fatigada del continuo batallar, y que a veces tiene que ver tanto malo, tanta mancha, tantas criaturas, todas de blanca faldas, virgencitas diminutas, envueltas en su velo vaporoso; con el lazo blanco al brazo ellos, que lucen con infantil orgullo y satisfacción...

Muchas veces no conocemos a los niños ni a las niñas que están en el templo y van a hacer su Primera Comunión, y sin embargo se nos figura que son algo nuestro, se nos antoja que nos están unidos por algún lazo, y al verlos levantarse y subir al altar, sentimos emoción en el corazón nuestro y pedimos a Jesús por esos pequeños que quizás no volveremos a encontrarlos en la vida... Un lazo, en efecto, nos une a ellos; el lazo de la paternidad, que nos hace a todos hermanos, con un mismo Padre que está en los cielos...

Es una fiesta hermosa, es una fiesta que tiene en la tierra reflejos de gloria... Es un día, el más feliz de la vida. Día en que no debe haber males en el alma del niño; día en el que le ha de envolver una paz divina; día en el que debe dejar que hable Aquel que cuando vivía en la tierra, acariciaba a los chiquitines y pedía que les dejasen acercarse a Él...

Esa petición la recogió un Papa de dulces y santa memoria. Vio cómo el infierno aguija su ingenio para pervadir las almas lo más pronto posible, y quiso prevenir ese mal y quiso que Jesús tomase cuanto antes posesión del corazón de los niños y que en cada corazón en donde entrase por vez primera, hubiera flores de inocencia y de candor en las que se recrease Aquel que se recrea entre las azucenas y los lirios...

Ya recordaremos todos la comestación que se atribuye a Napoleón, cuando al ser preguntado cuál había sido el día más dichoso de su vida contestó sin vacilar que el de su Primera Comunión, y eso que contaba con días de gloria, de triunfo, con fechas de grandes victorias... pero toda esa pompa y felicidad humana le parecía menos digna de ser catalogada como el día más dichoso de su existencia, que aquél en el cual de niño se acercó a recibir la Sagrada Comunión por primera vez...

Pero... es el caso, que precisamente por ser tan grande ese día, por ser un destello de cielo aquí en nuestro suelo tan lleno de miseria, y penas, debiera mirarse con más respeto, con verdadera veneración... y hay ocasión en que uno ve grupos de niños, colegios de niñas que van a comulgar, sin preparación, sin amor; que vuelven del altar a sus sitios y no saben qué hacer, ni qué decir a ese Jesús que ha entrado en sus corazones y está deseoso de que le pidan muchas cosas para comederlas. El a sus amiguitos predilectos...

Da pena y miedo... Sí, miedo... No tengo reparo en confesarlo... Claro que salva a esas criaturas la inocencia... Claro que el Señor sabe lo que son... Pero si les preparasen mejor... si les hablasen en sus casas de la belleza del día de la Primera Comunión, de la bondad de Dios que así se comunica a sus criaturas, de lo que es Jesús para los niños, del respeto que se le deben acercarse a comulgar... Si completasen un poco siquiera los padres la obra del colegio y de la escuela, los niños no estarían tan distraídos; las niñas, sobre todo las niñas, no estarían pendientes de su traje, de su bolsa, de su pañuelo, algunas parecen un escapate ambulante, tal cúmulo de cosas las han puesto y colgado... y se acercarían todos un poquito más de Aquel que no mira el exterior, sino el interior, y no busca sino corazones que le reciban con pureza y amor...

Hay manías que hacen a cientos las recomendaciones a sus hijos que van a comulgar por vez primera... Cuidado con la falda, no se pierda... No te manches... ese velo, no lo arrugues... No llevas el rosario... Hay que lucirlo... El pa-

ñuelo que no lo pierdas... Los guantes... ¡qué sé yo!... De la grandeza del acto, nada... De la limpieza y amor del alma, nada... ¡todo para el cuerpo... todo para la vanidad materna!... nada para el alma que Dios espera, nada para el corazón infantil que debieran ellas llevar a Jesús...

Muy bien que el día de la Primera Comunión la fiesta sea grande... muy bien que se vista a la niña o al niño lo mejor posible, porque esperan al Divino Húésped y hay que honrar esa visita dentro de nuestra pequeñez humana; pero por compasión, que no pase en primera fila lo que debe quedar relegado a la última, que no sea lo principal lo que es sólo secundario... Que los niños guarden recuerdo inborrable de su Primera Comunión; pero recuerdo muy puro, muy suave, muy santo, sin que se mezcle en él nada terreno, nada vanidoso, nada que empañe, aunque sólo sea ligeramente, la blancura radiante, de la fecha, en la que cual angelitos en la tierra se acercaron a recibir el Pan celestial.

MARIA DE ECHARRI.

D. O. M.
Todas las Misas que se celebrarán el día 3 de Junio en las iglesias parroquial de Santa Catalina Mártir y San Agustín Obispo y la Preciosísima Sangre del Señor, de esta ciudad, serán en sufragio del alma y en cumplimiento del primer año del fallecimiento de
D. José López Buguete
R. I. P.
Su desconsolada madre, hermana, tía y demás familia, ruegan y agradecen a sus amigos la asistencia a algunos actos piadosos, de lo que quedarán agradecidos.

Una limosna para los austriacos

Los grandes sufrimientos de la pasada guerra no han terminado ni han sido mitigados todavía. El pueblo austriaco se halla sumido en la mayor miseria y padece hambre y frío, estando ya todos los recursos agotados en el país.

Entre las clases sociales que más han padecido se encuentran en primer lugar las familias de los que perecieron en la lucha. Los inválidos, viudas y huérfanos de la guerra se ven hoy día incapaces de lograr su sustento, encontrándose completamente desamparados en la terrible lucha actual y sin poder cubrir las necesidades más esenciales de la vida.

La Agrupación católica austriaca de inválidos, viudas y huérfanos de la guerra, formada por unos 25.000 miembros que padecen las más espantosas privaciones y miserias, se dirige confiada a las clases privilegiadas del noble pueblo español, con el humilde ruego de que se preste auxilio, por medio de socorros en metálico, a los que han caído en la más espantosa desgracia como víctimas inocentes. Ayudad a todos estos, más desgraciados aún que los pobres, que a pesar de sus padecimientos sobrehumanos cumplen con sus deberes sociales hasta el último momento, y evitad de este modo que el pueblo llegue a un completo estado de desesperación.

Con este humanitario fin, la susodicha Agrupación ha enviado a España a los señores Conde Lelio Spannocchi y Rudolf Keilvert-Rochal, que traen como documentos de garantía de la misión humanitaria que se proponen ejercer en esta hospitalaria y noble nación española, cartas de recomendación de los Comités internacionales de La Cruz Roja de Ginebra y Viena. La Cruz Roja española patrocina este caritativo llamamiento, al que uno sus más calorosas recomendaciones, esperando que una vez más la caridad de nuestro pueblo se muestre gallardamente espléndida.

Esperamos que nuestro llamamiento a los sentimientos generosos y caritativos del pueblo español encontrará una favorable acogida. Las personas que deseen contribuir con algún donativo pueden entregarlos en las oficinas del viceconsulado de Austria-Hungría, en liquidación, Gran Vía, 63, tercero.

Cine El Cid

Hoy, estreno de los dos últimos episodios de
La daga misteriosa
donde Eddie Polo sorprenderá público, en su estupendo final.
Completará un éxito de risa.
La fábrica
asunto social, 6 partes y 3.500 metros.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Octava del Santísimo Corpus Christi, Santos Marcelino y Erasmo, Eugenio y Pedro, mártires, y Blandina, Virgen y mártir.
El oficio y la Misa son de la octava del Santísimo Corpus, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de los Santos Marcelino y Erasmo.
No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

DE MAÑANA.—La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, Santos Patia, Virgen y mártir; Claudio y Ismael, mártires; Clotilde, reina, y Olima, Virgen del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.
No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás, por el Apostolado de la Oración.
Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.
ADORACIÓN NOCTURNA. — Turno de Cor Jesu (Titular).
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sena, y Nuestra Señora de los Buenos Libros, en el Salvador.

A JESUS SACRAMENTADO.—Hoy, último día de la octava del Santísimo Corpus Christi, estará expuesto el Santísimo Sacramento en la Catedral desde las nueve de la mañana hasta las cinco y media de la tarde, en que habrá procesión claustral, reserva y bendición.
En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemnisima y sermón a cargo del Padre Jesús María de Orihuela, Capuchino, y por la tarde, a las tres y media, vísperas con música y completas, y a las seis, procesión por los claustros y reserva.
En todas las parroquias estará expuesto Su Divina Majestad de ocho y media a nueve y tres cuartos y de tres y media a cuatro y cinco de la tarde, en que habrá procesión claustral y reserva.

Triduo cuarentenario. Continúa en la parroquia de los Santos Juanes, a las seis de la tarde, con solemne ejercicio, en que predicará el Padre Jesús de Orihuela.
Mañana, a las siete, Misa de Comunión.
En San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa.
En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, Hora santa.
AL CORAZON DE JESUS.—Novenario. Continúa, a las ocho, en la Iglesia del convento de la Puridad, por la Asociación de Desagravios, con exposición, Misa y ejercicio, en que predicará el Padre Vicente Garín, S. J.

Mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, con plática por el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo de la Metropolitana.

Mes. Continúa:
A las cinco y media, en la Compañía.
A las seis, en San Lorenzo.
A las siete, en el Pilar y San Valero.
A las siete y media, en San Andrés, San Nicolás, Compañía (segundo ejercicio), Salvador y Templo.

A las ocho en San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Lorenzo (segundo ejercicio), Santo Domingo, San Vicente Ferrer (Domingos) y Puridad.
A las nueve, en la Casa Natalicia.
A las once, en San Martín (mañana a las ocho) y en San Andrés.
A las doce, en el Milagro.
A las siete y media de la tarde, en la Casa Natalicia (segundo ejercicio).

A MARIA AUXILIADORA.—Novenario. Continúa en la Iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), con Misa y ejercicio a las siete y media y función solemne a las ocho de la noche, en que predicará el muy ilustre señor doctor don Vicente Alemany, Canónigo de la Colegiata de Alicante.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mes. Continúa en la Iglesia de la Preciosísima Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión y ejercicio.
Triduo preparatorio. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, con exposición, trisagio, oraciones, sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Luis Quixal, Magistrado de la Catedral de Segorbe, reserva e himno.

En honor al Corazón de Jesús

Mañana se celebrarán los siguientes cultos:
En la Catedral estará expuesto el Santísimo Sacramento desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, siendo a las nueve y media la Misa conventual, con panegírico a cargo del muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Canónigo Arcipreste.
En la Iglesia de la Compañía, a las cinco y media y a las siete, Misas de Comunión; a las diez y media, exposición de Su Divina Majestad hasta el anochecer y Misa solemne, con panegírico a cargo del Padre Ramón Mas, S. J., y por la tarde, a las seis, fiesta solemnisima, con procesión de las cinco visitas, reserva y bendición.
En San Juan Bautista y San Vicente, a las ocho, Misa de Comunión, con plática por el reverendo Padre Constantino de Alcira, Guardián del convento de Capuchinos de Alcira.

En San Martín, a las siete y media, Misa de Comunión con plática; a las diez y media, la solemne, con sermón por el Benéfico don Juan Belda, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio, en que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, y procesión de las cinco visitas. Estará expuesto Su Divina Majestad todo el día.
En San Andrés, a las siete y media, Misa de Comunión, por don José Pastor Tamarit, y solemne «Te Deum», por cumplir sus Bodas de oro.

En Santos Juanes, a las siete, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, solemne ejercicio con sermón por el reverendo Padre Jesús de Orihuela y procesión claustral.
En San Nicolás, a las diez y media, fiesta del Apostolado, en que predicará el doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la Metropolitana, y por la tarde, a las seis, solemne ejercicio con sermón, procesión claustral y reserva.

En la Real Capilla del Milagro, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio.
En la real Iglesia del Salvador, a las siete y media, Misa de Comunión, con plática por el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, Tesorero de la Metropolitana, y Rector del Seminario; a las diez y media, fiesta, con panegírico a cargo del

Lotería plaza Reina

Todo el billete 11.164, premiado con la tercera suerte, las dos aproximaciones, toda la decena, más el 15.747, el otro premio de importancia que ha correspondido a Valencia en este último sorteo, los ha vendido esta afortunadísima Lotería, que también vendió uno de los gordos en el extraordinario sorteo del día 21 Mayo.

reverendo Padre Tomás Ramos, Redentorista, y a las cinco de la tarde, ejercicio de Pasión y procesión de las cinco visitas. Estará expuesto el Santísimo Sacramento desde las diez y media hasta las siete de la tarde.

En el convento de la Puridad será expuesto el Santísimo a las seis de la mañana; a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, ejercicio con sermón por el Padre Vicente María Garín, de la Compañía de Jesús, y procesión de las cinco visitas.
En el convento de San José y Santa Teresa, a las nueve, fiesta con sermón por el Padre Benjamín, Carmelita Descalzo.

En el de Santa Ursula, a las siete y cuarto, Misa de Comunión; a las nueve, la solemne, con exposición y sermón por el doctor don Justo Martínez, y por la tarde, a las seis, ejercicio con trisagio, procesión por el patio, reserva y sorteo de medallas. El sábado, a las ocho, aniversario por los asociados difuntos.

Ayuntamiento

Se ha marchado el alcalde a Madrid, según él dice, para asistir al banquete en honor de Blasco Ibañez. Y el sustituto no ha sido el primer teniente de alcalde señor Fagoaga, sino un republicano, el señor Coscollá, y aun éste dice que sólo por una gran coacción política ha accedido a ello.
«¿Motivos de esta anomalía? El estado de la Caja municipal, donde no hay ni un céntimo. Gran parte de los empleados están aún en el día 61 de Abril. Todo el dinero se ha gastado en el homenaje al santón, a costa de la necesidad y hasta del hambre de numerosas familias.
Y ya que del homenaje hablamos, sentimos la ausencia del señor Samper. Largó a la Prensa la nota de los gastos y él se largó a Madrid. Pero nos ha invitado a comprobar las facturas y lo haremos con gusto, para discutir las su regreso.

Concurso de plantas

El señor Marín, presidente de la comisión de Pasos, y el director de éstos, señor Peris, cambiaron ayer impresiones respecto al fallo del concurso de plantas en los balcones.
Acordaron que las plantas premiadas se expongan al público el domingo 12 del actual, en los Viveros.

Visitas

Una comisión de obreros de La Constructora visitó al alcalde para rogarle que no se suspendan las obras urbanas que se están realizando en los poblados marítimos.
El señor Samper ofreció a los comisionados que realizarán las gestiones necesarias para que dichas obras no se suspendan, ya que cada día se acentúa más la crisis del trabajo.

Familiares visitó al alcalde una comisión de asentadores del Mercado, para manifestarle que no es cierto que ellos hayan declarado el boicot a ninguno de los productores que acuden allí.
El señor Samper les dijo que había ordenado retirar la licencia a cuantos adoptaran la referida actitud, y que veía con gusto la declaración hecha por los comisionados, pues ella evitaba la realización de las órdenes que dió.

Concurso para la adquisición de un auto-cuba

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento abrir un concurso para la adquisición de un auto-cuba para el riego de las calles de la ciudad, se hace público que dicho concurso habrá de sujetarse a las condiciones siguientes:
Primera. Es objeto del concurso la adquisición de un auto-cuba con destino al riego de la vía pública y servicio de incendios.
Segunda. La capacidad del tanque ha de ser de tres a cuatro mil litros.
Tercera. El motor ha de desarrollar una fuerza mínima de treinta y cinco caballos.
Cuarta. La auto-cuba irá provista de una bomba centrífuga, accionada directamente por el motor del automóvil, que pueda aspirar el agua indistintamente, del tanque o de un pozo en que el nivel del agua esté a seis o siete metros de profundidad. La capacidad de la bomba será de 800 a 1.000 litros por minuto.
Quinta. El agua aspirada por la bomba ha de poder ser impulsada a una altura de veinte metros, como mínimo.
Sexta. La cuba ha de poder ser alimentada por la bomba, en el caso de no disponer de agua a presión para llenarla directamente.
Séptima. El ancho útil de riego estará comprendido entre cuatro y dieciocho metros.
Octava. En las proposiciones se harán constar todas las particularidades del auto-cuba que se ofrece, y especialmente fuerza del motor, sus características, capacidad de riego en metros cuadrados por hora, descripción de la bomba y del juego de válvulas para su funcionamiento; sistema de acoplamiento al motor; características del chasis, tales como distancia entre ejes, vía media, ancho y largo totales, diámetro de las ruedas, dimensiones de los bandajes, número de velocidades, velocidad mínima en toma directa a plena carga, etc., etc.
Es decir, cuantos elementos se consideren convenientes para que pueda formarse juicio exacto de las condiciones del material que se ofrece.

También se presentará una relación de los accesorios que han de ir comprendidos en el suministro.
Octava. Se indicará en las ofertas:
a) El plazo de entrega del auto-cuba, plazo que se ha de procurar, a ser posible, no sea superior a cuatro meses.
b) El precio de todo el material puesto en Valencia.
c) Las condiciones de pago.
Novena. Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en la sección de Ingeniería del excelentísimo Ayuntamiento, de diez a trece horas, terminando el plazo de admisión el día 11 del actual.
Décima. Una vez terminado el plazo de admisión, la comisión correspondiente procederá al estudio de las proposiciones, quedando en la libertad de aceptar las que estime por conveniente, así como de desestimarlas todas, si considera que ninguna reúne las condiciones necesarias para el fin que se persigue, sin que en ningún caso

los proponentes puedan formular reclamación alguna, cualquiera que sea el acuerdo que en definitiva adopte el Ayuntamiento. Valencia 1 de Junio de 1921.—El alcalde, P. Samper.

Subasta

Para el día 9 del actual, a las doce horas, está anunciada la subasta para la construcción del adoguado y albañales de parte de la Gran Vía de Cervantes, trayecto comprendido entre las calles de San Vicente y la de Jesús.
Los pliegos de condiciones están de manifiesto en la sección administrativa de Enanche del Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

Dr. AGUIRRE

Enfermedades de boca y dientes
Plaza de la Reina, 5 y 6, entresuelo

RUZAF - La casa del éxito

Programa de hoy
Primero: UNA COSA, de... EL
Segundo: Estreno eminentísimo de la comedia dramática en seis actos, superproducción «SELECT».

De entre las sombras

Protagonista: CATHERINE CALVERT, la bellísima y extraordinaria actriz americana, con HERBERT RAWLINSOY y Harry C. MYERS, adaptación de la célebre obra de Lloyd Shelton; fotografía de Laurence Williams; director, KIRKWOOD. Tercero: ESTRENO, 3.ª y última época de

¡Yo acuso...!

Cinco actos. El momento supremo en que fascina la poderosa inspiración de
: Abei Gance :
El triunfo de Jové y de la Danway
Cuarto: Otra cosa, de... EL

Sensacional concierto por la orquesta de 12 profesores!

Semana próxima:
OSSI OSWALDA — KITY GORDON
ALICE BRADY — LIDIA QUARANTA con

Intolerancia

La obra gigantesca de GRIFFITHS.
(Próximos acontecimientos de superexclusivos!)

Teatro Principal

Compañía Matilde Moreno - Miguel Muñoz
Funciones para hoy:
A las 8 tarde, GRAN MATINE CÓMICA: Reestreno de

El velón de Lucena

A las 10 noche:
Bajo la zarpa
¡GRAN ÉXITO!
Triunfo insuperable de Miguel Muñoz

CINE SOROLLA

Las arañas negras
- HOY -
En el Cine Sorolla
Estreno de la primera jornada de la
Interesante novela
cinematográfica
en cinco jornadas
de la casa «Decla», de Berlín

Vinos y cognac Marqués del Mérito

DE JEREZ
Depositario: R. CASANOVA BOIX, Pl y Narvaiz, 74. Teléfono 776.—Valencia

¡Agricultores!

Caja de Seguros Mutuos contra el pedrisco
CREADA POR LA
Asociación de Agricultores de España
Declarada Sindicato Agrícola por R. O. de 25 Octubre de 1918

La CAJA MUTUA asegura contra el pedrisco toda clase de cosechas en sus condiciones más favorables para el agricultor.
No persiguiendo lucro de ninguna clase, el asegurado no paga más que lo necesario para cubrir el riesgo.
Es por lo tanto el Seguro más económico y el que ofrece mayores garantías a los agricultores.

Se admiten seguros y se dan informes gratuitos en las oficinas de la Delegación para las provincias de Valencia y Castellón
Calle de Zaragoza, número 12, principal-Valencia
Se conceden Agencias locales en los pueblos que estén vacantes.

Castellón

Los sermones del Dr. Ruiz Muñoz
Han despertado gran interés los sermones del ilustrísimo señor don Emilio Ruiz Muñoz, Canónigo archivero de Málaga, quien está predicando estos días el novenario que está celebrándose en la parroquia de la Purísima Sangre, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Los temas que el orador viene desarrollando están basados en la sociología cristiana, adaptándose a los momentos actuales, en que el liberalismo ha pretendido borrar el nombre de Dios de la sociedad y de la familia.

El mar arroja un cadáver

En las playas de Capicorp, alido denominado Estaqueu, término de Alora, las olas arrojaron el cadáver de un hombre, el cual no ha podido ser identificado. Este conservaba tan sólo un pedazo de pantalón de pana, parte de un chaleco negro y un pedazo de camisa de color, y además llevaba pendiente del cuello una medalla de cobre, de San Francisco de Asís.
Según reconocimiento facultativo, el cadáver estaba en el agua de quince a veinte días, encontrándose en estado de descomposición.

Tres millones para Vinaroz

Por esta sucursal del Banco de España se ha hecho efectiva la cantidad de tres millones de pesetas para pagar el premio que tocó en suerte a Vinaroz en el último sorteo de la lotería.
Según reconocimiento facultativo, el cadáver estaba en el agua de quince a veinte días, encontrándose en estado de descomposición.

La excursión a Villafamés

Han sido dispuestos varios autos y carruajes para trasladarse las Marías a Villafamés el próximo domingo día 8.

OLYMPIA

Sesión continua de cine de 430 tarde a 1230 noche:
Pesca en el Japón
(Del natural)
Ultimo día de la preciosa película en cuatro partes.

La pequeña provinciana

Por June Caprice.
ESTRENO de la tercera y última jornada de

La princesa negra

Por Fabiana Fabregues.
Instituto de belleza
Por EL

Teatro Principal

Compañía Matilde Moreno - Miguel Muñoz
Funciones para hoy:
A las 8 tarde, GRAN MATINE CÓMICA: Reestreno de

El velón de Lucena

A las 10 noche:
Bajo la zarpa
¡GRAN ÉXITO!
Triunfo insuperable de Miguel Muñoz

CINE SOROLLA

Las arañas negras
- HOY -
En el Cine Sorolla
Estreno de la primera jornada de la
Interesante novela
cinematográfica
en cinco jornadas
de la casa «Decla», de Berlín

Vinos y cognac Marqués del Mérito

DE JEREZ
Depositario: R. CASANOVA BOIX, Pl y Narvaiz, 74. Teléfono 776.—Valencia

¡Agricultores!

Caja de Seguros Mutuos contra el pedrisco
CREADA POR LA
Asociación de Agricultores de España
Declarada Sindicato Agrícola por R. O. de 25 Octubre de 1918

La CAJA MUTUA asegura contra el pedrisco toda clase de cosechas en sus condiciones más favorables para el agricultor.
No persiguiendo lucro de ninguna clase, el asegurado no paga más que lo necesario para cubrir el riesgo.
Es por lo tanto el Seguro más económico y el que ofrece mayores garantías a los agricultores.

Se admiten seguros y se dan informes gratuitos en las oficinas de la Delegación para las provincias de Valencia y Castellón
Calle de Zaragoza, número 12, principal-Valencia
Se conceden Agencias locales en los pueblos que estén vacantes.

ina
la decena, más el
orte, los ha vendido
co del día 21 Mayo

stellón
Castellón, 1.
del Dr. Ruiz Muñoz
gran interés los escri-
senor don Emilio Ruiz
archivero de Málaga,
sobre estos días el pe-
celebrándose en la re-
de Jesús, en honor
el creador viene desarro-
a los momentos actu-
realismo ha pretendido
de Dios de la sociedad

ola un cadáver
de Capicorp, sitio deno-
rmino de Alcora, las
er de un hombre, el
ser identificado. Este
un pedazo de pantalón
un chaleco negro y un
de color, y además lle-
cuello una medalla de
nco de Asis.

es para Vinaroz
al Banco de España
iva la cantidad de tres
para pagar el premio
a Vinaroz en el último
a.

os a Villafamés
estos varios autos y ca-
erse las Marías a Villa-
omingo día 5.

El correspond.

MPIA
a de cine de 430 tarde

n el Japón
(natural)
a preciosa película en

a provinciana
ne Caprice.

ercera y última jornada

esa negra
ane Fabregues.

de belleza
Por EL

lupal
uel Muñoz

ÓMICA: Reestreno de

na - (MACIA)

rpa
Muñoz

Las arañas negras

nadas
rlin

Mérito
o 776.-Valencia

es!!

el pedrisco

e España
ctubre de 1916
cosechas en las con-
aga más que lo nece-
yores garantías a los

an de la
Castellón
loncia
ntos.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer 'e

Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Alicante
Alicante, 30.

La huelga de Elche, resuelta
Afortunadamente, las últimas y decisivas gestiones que se practicaron en Elche para llegar al arreglo del conflicto que tenían planteado los obreros alpargeteros han tenido buenos resultados. Después de cinco meses de paro, los obreros, extenuados en una lucha estéril, han accedido a algunas de las bases que en un principio se mostraban irreductibles a aceptar.

Desde luego, los esquirols seguirán trabajando en las fábricas, y a medida que se vayan produciendo las vacantes de éstos se dará colocación a los operarios del Sindicato alpargetero.

Con motivo de la satisfactoria noticia del final de la huelga se exteriorizaron en Elche jubilosas manifestaciones, disparándose cohetes y bombas.

Los obreros, según las bases acordadas, irán ingresando en las fábricas a medida que lo exijan las necesidades del trabajo en las mismas.

Sigue cayendo agua
El tiempo muéstrase tan inseguro como en los primeros días del mes. Las lluvias se suceden a diario, registrándose algunas como la iniciada el sábado, que se ha prolongado hasta hoy.

De la huerta son las noticias muy halagüeñas del beneficio que las lluvias han derramado sobre la fruta, la hortaliza y el arbolado; pero en algunos pueblos de la provincia, como Villena, Elche, Callosa y Orihuela ha sido tan grande el perjuicio del agua, que se han perdido las cosechas de cáñamo, trigo y cebada. El disgusto de aquellos agricultores es enorme ante la miseria que se les avecina.

En Orihuela aumentó extraordinariamente el caudal del río Segura, sin que por fortuna se haya tenido que sentir su desbordamiento. No obstante, los campesinos bienen todas sus medidas tomadas para, en el caso de una avenida impetuosa, ponerse a salvo rápidamente.

De la Colegiata de San Nicolás se desprendió, a causa de la persistente lluvia, una piedra de unos 50 kilos, que formaba parte del frontispicio de la citada iglesia.

Alicante, 31.

Una muchacha disnutada
En Orihuela, en la partida de Campañario, hacían el amor a una muchacha tres labriegos, que para sí cada uno quería hacerse con el afecto de ella. Llámanse ellos Antonio García García, Antonio Villena Ríos y Francisco Casanova Ruiz. Anoche se encontraron los tres adoradores en las inmediaciones de la casa de la muchacha, y decididos a eliminar estorbos comenzaron a repartirse garrotazos, y tal afán se dieron en conseguir su propósito, que dejaron fuera de la línea de lucha a Antonio García García. Este resultó con la cabeza abierta de varios garrotazos. Fueron los agresores detenidos por la guardia civil.

Con ceri las quería sucumbir
Esta mañana, en su domicilio de la calle de la Esperanza, una loven de 19 años, llamada María Zanco Ortiz, quiso acabar con sus días, y a tal efecto disolvió dos cajas de cerillas en un vaso de agua. Inmediatamente después de ingerirlas sintió horribles dolores, demandando auxilio a los vecinos. Se le trasladó con rapidez a la casa de Socorro, en donde se le prestó la asistencia necesaria.

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 6'30, 9'30 y 11'30:

¿De qui será la punta? El pare Canuto

MUEBLES
en todos los estilos y en todos los precios. Garantizados por ser el dueño técnico. DIRECTOR DE LA FÁBRICA

J. LIERN
PRECIOS REBAJADOS
Exposición permanente. La más antigua e importante. Muebles lavables. DESPACHO, PAZ, NÚM. 22
Exposición y fábrica, HERNÁN CORTES, 10 y 11

Sarna
Antisarnico M...
es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

MIS PRISIONES

la repuse soltándola su mano, que tenía asida;—aún no he cumplido treinta y dos años, y ya me consideras capaz de ser tu padre.

—Pues bien; entonces diré como a un hermano.

Apoderóse por fuerza de mi mano, apretándola con afección, aunque con la mayor inocencia.

Y luego me decía a mí mismo: «A fe que es una fortuna para mí el no ser bonita esta niña, pues de otro modo su inocente familiaridad pudiera perturbarme».

Y otras veces me decía: «Bueno es que sea tan joven; así no temo enamorarme de una criatura tan tierna».

De vez en cuando notaba yo, no con poca sorpresa, que me había engañado al juzgarla fea, y acababa por persuadirme que, tanto en la forma de su talle como en los contornos de su fisonomía, se encontraba cierta regularidad.

Si no fuese tan pálida, decía yo, y no tuviese esas pecas en el rostro, pudiera pasar por hermosa.

Lo cierto es que es imposible no hallar algún encanto en el trato, miradas y conversación de una joven viva y afectuosa. Por lo demás, no había yo hecho el menor esfuerzo en cautivar el afecto de

Lotería nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Junio de 1921

Premios mayores
Con 150.000 pesetas
25.365 Toro.—San Sebastián.—Madrid.—Barcelona
Con 65.000 pesetas
5.907 Algeciras.—Barrios.—San Sebastián.—Madrid
Con 35.000 pesetas
11.164 Valencia.—Madrid.—Cartagena
Con 15.000 pesetas
28.458 Valladolid
Con 2.500 pesetas
1105 5874 10579 14707 15747 16473 22852 23919 25963 28760
Con 500 pesetas
DECENA
20 22 43 73 85 89

CENTENA
104 110 138 158 181 188 197 207 302 337 346 369 375 382 418 437 457 473 490 501 541 558 562 577 578 593 599 616 624 644 753 760 779 834 886 921 936 954 960 985 988

MIL
183 184 187 352 385 406 455 495 680 687 707 714 715 743 827 850 964 992

DOS MIL
014 118 158 168 179 189 211 226 276 343 362 366 401 405 420 421 497 556 564 624 631 683 692 707 831 841 876 877 906 912 973 974 987

TRES MIL
016 046 095 132 166 270 322 333 351 402 405 417 428 499 522 555 561 571 589 598 621 628 656 659 693 709 721 728 753 831 899 940 960 986

CUATRO MIL
031 103 104 119 125 139 151 166 197 234 252 279 287 297 314 322 324 342 353 420 421 432 452 504 506 516 577 610 613 627 646 678 687 738 781 857 979

CINCO MIL
016 042 053 074 084 191 205 219 224 231 256 288 304 329 331 343 346 371 395 477 513 527 550 636 644 649 675 684 715 742 745 766 773 809 811 835

SEIS MIL
016 051 127 131 171 179 290 303 347 373 401 432 434 445 483 503 507 522 537 556 566 641 647 678 711 752 771 815 832 854 865 873 881 915 949 963 995

SIETE MIL
041 054 062 065 091 130 134 149 164 177 188 229 272 278 283 295 336 353 376 381 417 437 445 447 477 498 575 585 625 629 631 656 683 709 719 722 729 755 765 768 814 818 841 844 847 861 869 881 905 988

OCHO MIL
071 079 087 116 117 142 173 176 196 231 312 314 322 338 415 418 433 485 495 533 555 569 584 597 597 625 652 673 685 746 750 776 806 854 966

NOUE MIL
011 019 034 038 039 094 098 188 208 292 343 349 358 418 420 452 495 587 599 640 675 688 759 773 784 803 812 836 858 860 869

DIEZ MIL
003 014 079 109 176 182 198 219 257 305 325 336 343 351 362 364 389 396 417 420 423 429 536 538 543 549 553 585 620 652 698 701 717 726 758 762 767 781 787 810 814 839 879 917 929

ONCE MIL
018 027 044 068 077 085 124 169 172 195 200 203 204 270 272 296 308 362 368 406 408 413 518 552 502 543 686 729 732 734 745 788 789 904 912 931

DOCE MIL
005 024 042 076 120 130 133 155 164 214 219 268 300 302 321 517 563 609 629 665 666 702 744 758 790 825 837 875 906 908 921 922 931 989

TRECE MIL
012 037 041 061 063 083 130 199 200 237 224 243 271 287 312 313 320 369 465 491 534 544 559 575 587 610 633 655 666 678 690 728 837 840 872 930 939 944 953 970 981

CATORCE MIL
003 005 021 022 095 115 195 197 208 213

218 270 358 360 374 383 411 445 466 635 645 709 737 739 748 778 789 812 893 914 944

QUINCE MIL
042 052 056 060 078 093 153 157 177 179 209 227 232 239 247 256 280 317 338 348 351 375 385 389 404 426 440 454 518 524 561 573 632 655 659 762 774 791 833 952

DIECISEIS MIL
007 010 017 063 074 081 089 123 135 145 195 199 216 223 233 268 270 286 403 411 440 441 443 465 524 528 549 500 614 688 692 701 714 722 727 730 731 839 897 923 988

DIECISIETE MIL
037 076 081 090 091 130 171 174 180 193 200 218 255 267 269 289 349 353 383 387 418 433 457 552 561 600 640 663 666 711 777 786 823 892 912 947 968

DIECIOCHO MIL
002 042 100 156 174 194 285 299 441 453 476 505 514 538 551 561 591 593 597 605 609 661 689 736 911 912 962 963 987 995

DIECINUEVE MIL
021 062 116 117 126 149 158 196 230 365 274 310 317 377 381 404 422 442 476 506 515 593 598 658 666 671 831 848 879 903 914 959 969 978 994

VEINTE MIL
004 117 136 146 176 184 192 208 209 212 350 358 359 412 460 480 510 554 578 585 616 627 644 659 674 697 828 829 894 920 981 995

VEINTIUNO MIL
075 081 132 161 190 239 241 251 306 341 301 366 377 421 486 472 482 523 531 552 554 567 639 696 734 745 758 763 773 793 856 874 909 916 920 929 980

VEINTIDOS MIL
000 039 050 122 317 380 397 406 409 415 482 527 530 542 655 672 755 761 763 777 856 894 908 935 959 964

VEINTITRES MIL
076 077 114 161 171 221 230 321 336 410 454 458 459 467 479 504 570 642 652 659 667 674 679 680 681 710 738 766 771 811 820 835 844 863 866 914 929 971

VEINTICUATRO MIL
029 040 054 083 124 125 129 150 238 242 267 269 289 344 358 395 399 440 448 516 535 578 598 616 620 628 638 656 671 686 693 694 697 826 858 866 875 902 906 971 988

VEINTICINCO MIL
062 083 112 132 161 171 197 292 307 407 437 488 502 535 545 553 624 631 632 637 651 664 675 676 681 689 692 766 768 773 792 799 817 818 822 851 867 923 936 938 969 972

VEINTISEIS MIL
030 101 107 120 148 152 178 238 252 270 278 295 303 333 374 403 436 463 475 506 534 619 625 672 693 699 703 742 765 780 807 838 844 853 858 872 887 899 924 951 965 981

VEINTISIETE MIL
107 115 122 173 222 226 240 268 286 358 366 395 412 413 433 469 480 497 514 557 590 609 620 630 644 650 686 714 716 724 738 743 744 753 803 823 839 883 938

VEINTIOCHO MIL
001 040 047 072 194 212 220 231 301 325 345 304 400 403 426 427 432 434 479 499 524 528 562 568 569 597 604 641 674 679 683 743 781 825 897 926 939 948 974 999

Deportes

Balompiló
Hace unos meses, en Valencia apenas se conocía el deporte del balompiló, y hoy ya casi puede contarse entre las poblaciones deportivas en que los campos de juego se ven llenos de lindas muchachas que rien y una masa de juventud que aplaude con entusiasmo a los suyos, y con partidos como los de ayer los aplausos y ovaciones no son hijas de la pasión, sino de admiración y premio a las repelidas y colosales jugadas de ambos equipos.

El domingo por la mañana, los periódicos anunciaron el encuentro, y en las pizarras ambulantes figuraban dos grandes nombres, el Gimnástico y Valencia, y mucho antes de empezar el encuentro las localidades se hallaban totalmente ocupadas.

A las 4'25 hizo su aparición en el campo el Gimnástico, y con unos momentos de peloteo para entrar en calor, formaron los equipos, bajo los órdenes del árbitro señor Hipólito Tardá.

Primer tiempo.—Las filas son formadas, por el Valencia, Martínez, Gascó, Pifal, Esteban, Llovet, Marinot, Sanchis, Cubells, Montes, Bellver y Aliaga. Por el Gimnástico, Calvo, Amador, Ventura, Uncio, Molina, Marco, Casimiro, Peral, César, Benca y X.

De salida, el público vio que el partido se escribiría con letras de oro, y no fallando los cálculos, el Gimnástico, con su juego científico, avanzó paso por paso, conquistando metros de campo enemigo con gran limpieza y excelente juego.

Parado el juego por un golqui, todos cubren sus puestos, esperando el shoot de saque, y tirado éste, los blancos, por piernas y pasando corto, por blanco y ala derecha, llegan hasta la meta azul-grana, donde Ventura despegó la situación en un muy suyo y característico zambombazo.

Atenuado el dominio a favor del Gimnástico, sus líneas se multiplicaban para remar ante el marco defendido por Martínez, y contando con una colosal tarde, Martínez paró superiormente cuantos balones llegaron a su jurisdicción.

El Valencia, aunque dominado, por juego duro unas veces y otras por rapidez, se anotó unas arrancadas peligrosas.

En una meele ante la puerta del Gimnástico, Marco tiró un balón por su ala derecha, que, recogido por Bellver, shootó rápido a goal, dando en un visto a Molina; el juez, en un alarde de vista muy bien dirigida por la simpatía hacia los blancos, vió un penalty fantástico, y el Gimnástico, no olvidando su caballerosidad, dejó sin protesta tan injusto castigo y el Valencia se anotó el único tanto de la tarde.

La lucha siguió reñidísima; Benca y Peral, incansables y de inimitable fuerza driblaron y shootaron muy bien, y como ídem paradas por Martínez, que fué el único vencedor del domingo.

Terminó el primer tiempo sin variarse el resultado.

Durante el descanso, los jugadores de ambos equipos fueron felicidísimos.

Previo cambio de terreno se luchó de nuevo, repitiéndose con más frecuencia las arrancadas de los blancos, y más entrenados, por ello menos cansados, aprovecharon para dominar por la fuerza y juego duro, que sus contrarios no podían contrarrestar.

Dos penalty se tiraron contra el Gimnástico, sin resultado alguno, debido uno a ser parado por Calvo, monumental, y otro que dió en el larguero. Un penalty contra el Valencia y parado por Martínez mereció la mayor ovación de la tarde.

Con jugadas preciosas pasó el tiempo, hasta que en una arrancada del Gimnástico, Pifal marcó un penalty, que no pitó el juez ni quiso ver el juez de goal, y nuevamente nos demostró el Gimnástico que sabe respetar a la afición, y con su silencio selló su derrota, que como dije anteriormente, la escribiré en su brillante y gloriosa vida con letras de oro.

Terminó el encuentro con un tanto a favor del Valencia, por cero el Gimnástico.

El domingo quedó demostrada la valía de los blancos y azul-grana, que aunque en juego diferente, los dos merecen nuestro aplauso.

El Gimnástico desarrolló un juego limpio, científico, elegante y de aficionados al deporte, y el Valencia jugó rápido y con pase adelantado, pero siempre con juego duro y conocimiento para inutilizar contrarios; son enseñanzas que se tuvieron en los principios y que no tal fácilmente se pueden olvidar o variar.

Con la victoria del domingo, el Valencia quedó en posesión de la copa del Ayuntamiento de Valencia.

¡Hurra el vencedor y vencedor!

En total, del partido del domingo podemos afirmar que vimos dos porteros colosales y una revelación en el joven equip Peral, que en dos castigos demostró ser el shootador más formidable de Valencia.

Con punto aparte y con pocos comentarios hemos de hacer constar que el árbitro nombró jueces de goal a equipiers del Valencia, propio equipo del árbitro y uno de ellos de reconocida ignorancia del Reglamento de balompiló. ¡Así juzgó!—Seg.

BAÑOS DE CHULLILLA (Valencia)

Agua mineral-medical y sulfurosa
Muy indicadas para las herpes, dolores reumáticos y enfermedades de la piel.
Temporada oficial: 6 de Junio a 30 de Septiembre

Itinerario: Salida de Liria a la llegada del primer tren de la mañana, excepto los domingos; automóvil a la venta y de aquí por carretera, carruaje que llega al balneario a las once, y regreso los mismos días al punto de salida.

Facilidades desde 150 hasta 4 pesetas.

A las familias que deseen conocer por su cuenta se les facilitarán cuantos enses necesiten y comestibles de primera calidad, a precios corrientes.

Administrador: Vicente Cervera Rodríguez, Chullilla.—En Valencia: Calefín de Juan Oliver, Mercado, 41 frente al café Valenciano.

COÑAC BERTHA

Seguros contra el pedrisco
Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas
Agencia General para el Reino de Valencia de la
Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario
Entidad oficial creada según R. D. de 14 Noviembre de 1919

Se admiten proposiciones de seguros de 10 a 2 y de 4 a 7 en las oficinas de la Federación.

Calle de la Nave, 7

1.º de Junio.
Las presiones altas se extienden de nuevo por las latitudes del Norte de Francia (766 milímetros), apoyándose en Galicia. Las bajas presiones radican en el Mediterráneo superior (760 milímetros), y se dilatan por la mitad oriental y Sud de nuestra Península.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 24 y 13 grados, Teruel, 24 y 10. Tres tarde.—Villar.

DOLORES DE MUELAS Y OÍDOS
desaparecen usando el
COLLAR RADIO-ACTIVO
250 pesetas y 3 pesetas provincias
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
DOCTOR R. ALBERT PROSPER
Santa Ana, 2, y P. San Lorenzo, 3, ent.
CONSULTA: De 10 a 2

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la **PO-LINA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS**. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLÉNORRAGIAS
El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fijas blagras, linfoleucias, gota millar, etc., en la infección aguda. **Valentín Palacios**.

MIS PRISIONES

Deseché el ingrato pensamiento que concebí de causarla enojo, y poco a poco fueron calmándose mis temores. En realidad, yo no estaba prendado de ella; examiné largo tiempo mis escrúpulos, escribí reflexiones sobre el asunto, y su desarrollo me hizo mucho provecho.

El hombre muchas veces se asusta de nada, y debe, para evitarlo, mirar las cosas con más atención y más de cerca.

Y además, ¿era por ventura culpa mía si deseaba con tiempo anhelo sus visitas, si apreciaba su dulzura, si celebraba su compasión, si con mutua lástima nos pagábamos, cuando nuestros pensamientos conservaban la pureza de la infancia, y si al apretar sus manos con las mías, o al cruzarse nuestras miradas embalsamaban todo mi ser, al mismo tiempo que le turbaban, con un saludable respeto?

Desahogando una tarde su pecho de cierta afición que había experimentado, arrojóse la infeliz a mi cuello inundándome el rostro con sus lágrimas. Era un abrazo desnudo de toda idea profana; si, una hija no puede abrazar a su padre con más respeto.

De aquí resultó quedarse mi imaginación vivamente impresionada

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

en hito silenciosamente, y prorrumpió después;

—Conozco que mi presencia os fastidia, y quisiera, no obstante, estar todo el día a vuestro lado, porque veo que necesitáis distracción. Ese mal humor es efecto de la soledad; mas procurad hablar un poco, y veréis cómo se disipa; si vos no queréis hablar, yo hablaré.

—De tu amante, ¿no es verdad?

—No, señor; ¿por qué ha de ser siempre de él? También se yo hablar de otras cosas.

Referíame, en efecto, interioridades de su familia: hablábame de la aspereza de su madre, bondad de su padre y locuras de sus hermanitos; su discurso abundaba siempre en sencillez y gracia; mas luego, sin notar, caía de nuevo en su tema predilecto, en sus desgraciados amores.

No depuse yo mi seriedad, creyendo que por ello concebiría algún despecho; pero sea efecto de inatención o de sutileza, ella no parecía advertirlo, y tuve por último que volver a mi primitivo estado, teniendo la frente serena, riéndome con ella, conmoviéndome y dándole las gracias por la dulce paciencia que manifestaba conmigo.

MIS PRISIONES

Zanzé, y me miraba, a mi elección, como a un padre o a un hermano, ¿y por qué? Porque había leído mi «Francesca da Rimini» y el «Eufemio», y mis versos la hacían llorar mucho; queríame también, según decía ella, porque estaba preso sin haber matado ni robado a nadie.

Finalmente, ¿cómo es posible que habiéndome yo aficionado a Magdalena sin haberla visto, permaneciese indiferente a los cuidados fraternales, graciosas hisonjas y excelente café de la

Veneciana adolescente sbirra?

Fuera yo un impostor si atribuyese a mi honestidad el no haberme prendado ciegamente de aquella niña; no me enamoré de ella porque sabía tenía un amante al que amaba locamente. ¡Ay de mí si así no hubiera sucedido!

Pero si el afecto que causó en mi pecho no fué el del amor, confieso que, por lo menos, se parecía mucho. Deseaba verla feliz y unida a quien ella amaba. Yo no experimentaba la menor sombra de celos, ni remotamente imaginaba pudiese fijar sus ojos en mí; pero al mismo tiempo, cuando oía abrirse mi

Maison Blanche
Francisco Feliu
P. Emilio Castelar, 22

Sección de Sastrería
 Recibidas las últimas novedades para verano
 Trajes confeccionados, desde 125 pesetas en adelante
 Impermeables ingleses
 Precio de fábrica

Sección de artículos para Señora
 Inmenso surtido en todos los géneros propios para ajuares
Mantillas y velos
 Géneros de algodón, por piezas de 20 metros desde 30 pesetas

Sección de Camisería
 Recibidas las últimas novedades en géneros del país y extranjeros
 Cuellos planchados, a 0'50
 Puños percal, a 0'75
 Camisas desde 7 pesetas en adelante
 Corbatas desde 1 peseta

Maison Blanche
Francisco Feliu
P. Emilio Castelar, 22

Interesante a las señoras

La acreditadísima casa LA INGLESA, de San Sebastián, ha establecido en la calle de Pizarro, núm. 26, segundo, un importante taller de ropa blanca, fina, para señoras y niños, donde encontrarán, a precios barísimos y sin competencia, los modelos mejores y más elegantes en equipos de novia y primera comunión, mantillas y equipos de recién nacido, así como en cubrecamas y vestidos de niños. Es la casa que mejor confección, más barato y de más variedad de modelos de Valencia.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas
 El vapor BARCELONA, saldrá el día 4 de Junio, directo para SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS.
 Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases.
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
 Teléfonos carga-pasaje, 426-923

Sulfato de amoniaco

Solicítense precios

Agricultores

Emplead solamente para vuestro buen éxito y garantía

Sulfato de cobre 98|99

Marca Peñarroya

Agentes generales de venta
Compañía Comercial Ibérica
MADRID
 Representante regional

Francisco Ochoa

Plaza de Wilson, 12
VALENCIA

Superfosfatos de cal

Solicítense precios

¡Sensacional! ¡Ya llegaron!

los famosos y esperados DISCOS marca GRAMOFONO

EL PRINCIPE CARNAVAL

EL PAJARO AZUL y LA DOGARESA (por Sagi-Barba)
 Casa GRITZNER, Pl y Margall, 14, telef. 48
 Gramófonos y discos al contado y plazos

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores
Poeta Arolas y Guillem Sorolla
 de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte. Salidas los días 3 de cada mes.
Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España
 con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenta), Vigo, Villagarcía (quincenta), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
 salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Baleares
 salidas los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Barcelona
 con salidas los miércoles y sábados a las 13 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
 salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Linea para Francia, Inglaterra e Italia
 servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
 Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.058

Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, núm. 6, bajo
 Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABANES y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERÍA.
 Se confeccionan trajes en 24 horas

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación.
 Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

La próxima cosecha de

MELONES

Con las humedades y lluvias de estos días seguramente se presentará en los melonares, como en las viñas, tomates, etcétera, la enfermedad llamada "BLANQUETA", que tantos estragos ocasiona.
 Manera de evitarla, no hay otra que recurrir seguidamente al empleo de los AZUFRES NEGROS SCHLOESING, marca "MINOR".
 Los cosecheros de melones, pues, que quieren cosechar abundante y buen fruto para aprovechar los altos precios a que indudablemente se pagará este año dicho fruto, deben dirigirse para los pedidos e informes a

J. CIFRE UBEROS

CIRILO AMOROS, 23, Valencia

Contra el mildew de las viñas

FIJAVID
 Poderoso auxiliar del sulfato de cobre, para adherir y fijar las sales de cobre en las hojas y racimos de la vid, haciendo más intensa y eficaz su acción criptogámica. Economiza el 50 por 100 de sulfato de cobre. Precio 0'90 pias. kilo. Pidan prospectos. Hércules Romano s, Guillén de Castro, 85, Valencia.

La flor de Sevilla

La casa que más barato vende y mejor género da
 Aceitunas superiores Manzanilla, extra, a 1'40 pesetas kilogramo.
 Aceitunas superiores Manzanilla, extra, primera, a 1'25 pesetas kilogramo.
 Aceitunas superiores Manzanilla, extra, segunda, a 1'10 pesetas kilogramo.
 Aceitunas superiores Manzanilla, corriente, a 1'10 pesetas kilogramo.
 Aceite superior de primera, desde 17 pesetas, hasta 24 decalitro.
 Vino fino de mesa, clarete, a 4 pesetas en adelante.
 Vino fino de mesa, blanco, a 5 pesetas en adelante.
 Licores de todas marcas, a precios sin competencia.
 Depósito del rico cognac Francés Serres, único competidor de todos los cognacs españoles. Pedido en todas partes. Probadlo y os convenceréis.
 Jerez Quina para enfermos, 4 pesetas botella.

Contable

Se necesita uno que tenga mucha práctica en contabilidad y correspondencia comercial. Dirija por escrito, indicando referencias de primer orden a M. R. en la Agencia de Anuncios Lenz y Vicente, Serranos, 16, entresuelo, Valencia.

Para farmacia

de la capital o inmediaciones se ofrece practicante con referencias a satisfacción. En esta Administración darán informes.

Huéspedes

En casa particular se desean uno o dos caballeros para tratarlos como de familia, comida variada y abundante, precios módicos. Razón: plaza Mirasol, 4, 3.

Venta de fincas

Tengo en cargo de vender más de 100 casas en el interior y entornado de Valencia, y una infinidad de chalets y fincas rústicas en todos los pueblos lindantes a esta capital. Corredor colegiado, Salvador Torres, Pl y Margall, 45, de 10 a 1 y de 330 a 6.

Comerciantes y empleados

El restaurant "La Central" Transita, 4, 3, recuerda y ofrece su variado menú en cubiertos desde 11'40 pesetas de 30 comidas, a 24'75 pias. Cubierto especial, con vino, tres platos y entremeses a 2 pesetas. No equivocaros. "La Central" Transita, 4, 3.

Confinar

La mejor máquina para escribir. Catálogos gratis. Orbis, S. A., Mar. 8.

Alto a los agricultores

Insecticida fertilizante del químico Bolques, para matar la caca de la alfalfa y para curar el mildew y la roña y blanqueta de los melonares, videdos, cacahuet, cereales y toda clase de hortalizas, bollos y toda clase de plantas. Calle Santa Teresa, 19, Valencia.

Se necesita

un oficial calista remendista, para fuera de Valencia; para informes en la imprenta de esta periódico.

Moto y sidecar

Se vende muy barata una moto indita, válvulas anchas, con sidecar nuevo, en estado casi nuevo y a toda prueba. Para venta y probarla, de 11 a 1 y de 3 a 5, Gran Vía del Marqués del Turia, 2, bajo.

Impresores

Máquinas grandes, bostons, perforadoras, guillotinas, prensas, tipos, cajas, etc. Tintas para imprenta y litografía, pasta para rodillo. J. POL, DE, Emilia, 25, teléfono 1.015.

Gran barato

Recibidas nuevas remesas de cubiertos colegial, cuchillos y cucharitas café de aluminio, navajas bolsillo, bisutería, gran surtido. Vendo para crearlo "francete" Caballero, núm. 15, edificio Telegrafos.

David

Se vende barato un ciclomotor David en un estado. También se cambia por motocicleta moderna. También se vende muy barato un auto europeo de 4 asientos. Para verlos, Gran Vía del Marqués del Turia, 2, bajo, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Portería

Un matrimonio con una hija de 15 años necesita portería. Darán informes, plaza de Suraños, número 8, 1, el marido trabaja en casa.

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de **JOSE TENA BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA**
 No dejar de consultar esta casa.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, linfogranulomatosis, sífilis, callos, cáncer, lupus y eczemas, etc. 24 volutas de honorarios al año. Clínica dermatológica, Doctor M. NAVARRO, Euz. 14, Madrid.

Tinta negra

La más negra, a 2'50 pias, lleva cincisco. Laboratorio de Inks, Calle de S. Vicente, 21.

Linea de vapores

Ibarra y Compañía
 Servicio corriente CABO SANTA POLA saldrá de este puerto el día 3 del actual. Alente, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios en Valencia: HUOS DE NOGUES, Sora, 4, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Grao).

Precios barísimos

Ultimos días de liquidación; calzado de niños a mitad de precio. La Americana, Zaragoza, 28.

Se alquila

un espacio local propio para instalación o industria con despacho y corral. Razón: Orilla del Río, bajada puente Serranos.

Máquina para coser

Se vende una completa nueva, doméstica, bobina central. Blabe II, bajo.

Se vende

un mostador. Razón: plaza de las Vives, 4, bajo, notaría.

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y entornado, plazas, plantas bajas de todos precios y dantitas. Muchos corredores colegiados. Razón: casa, Hornos de los Apóstoles, 2, 3, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Acabamos de recibir

una gran partida de lamposas York, 10, 15 y 20, fillos y de copiar, Sun y Blic, garantizados. Orbis, S. A., Mar. 8.

Phonolas

harmóniums y pianos alemanes de las mejores marcas. Hupfeld, Nipkel y Bechtel, Plaza de Tetuan, 17, despachos.

Solar

Se vende en Burjassot, es grande, urge venta, se dará barato. Razón: calle del Doctor Moliner, casa en construcción, 8, Burjassot.

Antisifilitico alemán

Chromatibletten del Dr. Güntz. Remedio poderoso y único. Farmacia Moncho, San Vicente, 13, frente a Olympia.

Pérdida

Se suplica a la persona que se haya encontrado un pendiente antiguo de oro, con pedris, 408 se estraño en la tarde del domingo último se sirva presentarlo en la calle de la Bolca a 3, bajo, la notía de EL BARCO, y se le dará una buena gratificación.

MIS PRISIONES

puerta me latía el corazón con la esperanza de que fuese Zanzé; si no era ella me incomodaba, y si lo era, los latidos se aumentaban con fuerte fuerza, y su presencia infundía en mi corazón suave deleite.
 Habiendo formado sus padres un buen concepto de mí, y sabiendo además su loca pasión por otro, no tenían ningún reparo en permitirme que me sirviese siempre el café por la mañana, y algunas veces por la noche.
 Era ingenua y afable sobremañera.
 —Estoy enamorada de otro— decía,— sin embargo, ¡tengo tanto gusto en estar junto a vos! Cuando no veo a mi amado, en todas partes me fastidio menos aquí.
 —¿Queréis saber por qué?
 —Sí, señor, pues yo misma no lo comprendo.
 —Yo te lo diré; porque te dejo hablar de tu amante.
 —Eso será sin duda; pero también consistirá en que os estáis entaulablemente.
 —¡Pobrecilla! Tenía el adorable defecto de cogerte siempre la mano y estrechada con fuerza, sin darse de ver que me llenaba de placer al mismo tiempo que me turbaba.

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

¡Ah! ¡Doy gracias al cielo de poder recordar sin el menor remordimiento tan peregrina criatura!
 XXX
 Estas páginas serían, no hay duda, más amenas si la Zanzé me hubiese amado, o por lo menos hubiese yo experimentado tan dulces sentimientos hacia ella; y a pesar de ello, el lazo de la pura simpatía que nos unía me era mucho más grato que el mismo amor. Si algunos momentos tenía yo que mi corazón, en su extravío, pudiese cambiar de naturaleza, me entristecía de todas veras.
 Figurándome cierto día que pudiese llegar este caso, y pareciéndome, sin saber por qué, mucho más hermosa que antes, admirado de la melancolía que su ausencia me causaba y del placer que sentía a su lado, decidí a estar serio con ella por espacio de dos o tres días, no dudando perdiese así parte de la familiaridad que conmigo tenía. El ensayo no fue feliz; ¡era la niña tan tolerante y tan amable! Apreciaba su crédito sobre el fondo de un ventana, mirábame de hito

MIS PRISIONES

da. Aquel abrazo se le representaba a menudo a mi espíritu, en cuyo caso me era imposible pensar en otra cosa.
 Habiéndome poco después abandonado a igual impulso de confianza filial, procuré separarme de sus queridos brazos, y sin estrecharla y sin besarla, le dije medio balbuciente:
 —Por Dios, Zanzé, no me abras así porque no está en el orden.
 Detuvo su visita en mi rostro, y la bajó ruborizándose; esta fue ciertamente la vez primera que le yo en mi alma la debilidad que cerca de ella me amenazaba.
 No por eso dejó en lo sucesivo de ser familiar conmigo; pero era una familiaridad más reservada, más conforme con mis deseos, y se lo agradecí.
 XXXI
 Yo no puedo hablar de los males que afligen a los demás hombres; pero por los que me tocaron en suerte desde que vi la luz primera, debo agradecer, que examinados de cerca, siempre he reconocido en ellos cierta tendencia a algún buen

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

convine injustamente; estoy convencido de que no es culpa tuya si el café es tan malo.
 —¡Ah, señor, tampoco es eso lo que me hace llorar!
 Esta respuesta mortificó algún tanto mi amor propio, pero disimulé.
 —Es decir, que lloras al recordarme, pero por otro motivo más diverso?
 —Sí, lo confieso.
 —Pues veamos; ¿quién te llama embustera?
 —Un amante...
 Después de pronunciar esta palabra cubrióse su cara de un rojo encendido, y con la más ingenua confianza me contó todo un idilio trágicomico que me enterneció.
 Desde aquel día vine a ser, no sé por qué, el confidente de aquella joven, con la que platicaba largamente.
 Una vez me dijo:
 —Sois tan bueno, que no puedo menos de miraros como a un padre.
 —Poco favor me hace en eso—

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GAZETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo el collar de Carlos III al excelentísimo señor don Jaime Cardona y Obispo de Sión.

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Asamblea Suprema de la Orden de Isabel la Católica a don José Pérez.

Admitiendo la dimisión a don Edmundo Sáez del cargo de cónsul general de España en Varsovia.

Ascendiendo a cónsul general a don Jacobo Moreno, cónsul en Bremen, y nombrándole para el consulado de Varsovia.

Declarando monumentos nacionales la iglesia de Santa María de las Dueñas, en Salamanca, y ermita de San Gil en Medias Villas (Zaragoza).

Declarando la real orden por la que se concedieron exámenes extraordinarios a los que faltaban una o dos asignaturas para terminar la carrera, en el sentido de que los suspensos en Enero podrán repetir el examen en Septiembre.

Anunciando que Francia autoriza la exportación libre de trapos y lanas.

Anunciando que España ha notificado a Italia su propósito de dar por terminado el Convenio comercial de 30 de Marzo de 1914.

EN LOS MINISTERIOS

En el palacio de la Presidencia se ha efectuado esta mañana el acto de firmar el acta matrimonial por la hija del embajador de los Estados Unidos y el secretario de la embajada de Inglaterra.

Han firmado, asimismo, como testigos los señores Allendesalazar y vizconde de Eza.

Terminada la ceremonia se ha obsequiado a las distinguidas personalidades invitadas al acto, con un espléndido lunch.

GOBE Y ACCION

El ministro de la Gobernación, comentando el resultado de la votación de ayer en el Congreso, ha manifestado: «Ya ven ustedes como pasaron de 200.

El resultado es satisfactorio, no sólo por el aspecto gubernativo, sino porque significa el triunfo de la normalidad.

Se supone que la normalidad es la obstrucción, y que la anomalía está en los que combaten, cuando es todo lo contrario.

Si a los opositoristas de hoy se les leyeran discursos de Canalejas y de Aznar, determinando cuándo es lícito o ilícito la obstrucción, se encontrarían con que es todo lo contrario de lo que hacen ahora las oposiciones.

Cada día se propaga más la ola de la indisciplina social.

Lo que resulta es que el régimen parlamentario quiere que se discutan los proyectos, y esto es lo que triunfó ayer.

Las oposiciones creen que el artículo 112 se debe aplicar cuando ellas crean oportuno, y esto es un absurdo, porque la guillotina es una imposición contra una rebeldía, y no puede tener otra interpretación dicho artículo.

FOMENTO

El señor La Cierva recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que había seguido recibiendo visitas de diversas comisiones.

Preguntó a los reporteros qué se decía de política, y le contestó uno de ellos que era objeto de comentarios el éxito alcanzado por el Gobierno en la votación de ayer en el Congreso.

El señor La Cierva replicó: «Pero es que lo dudaba alguien? Sabido es que tenemos mayoría en el Congreso.

Y añadió humorísticamente: «Cuando hayamos gobernado una docena de años, podrán venir los liberales a desarrollar su programa.

Una comisión de vendedores de pescado ha visitado al señor La Cierva para rogarle que obligue a las empresas ferroviarias a no demorar la salida de vagones cargados con pescado, porque el retraso en el transporte de esta mercancía acarrea innegables perjuicios a los industriales y al público.

El día en Palacio

Esta mañana estuvieron en Palacio, despatchando con don Alfonso, los señores Allendesalazar, vizconde de Eza y Fernández Prada.

Este último nos manifestó que don Alfonso había firmado varios decretos que afectan al personal, que mañana haría públicos.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Disponiendo el pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del general de división don Francisco Salceda, que continuará desempeñando el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Idem que el divisionario don José Cavalcanti cese en el mando

Crónica teatral

PRINCIPAL

BAJO LA ZARPA
Nos parece que la dramaturgia de importación, por ser algo que debe suponerse para por aduana a cargo de espíritus depurados—el de los traductores y aduantes de lo que se importa—debería constituir un producto de selección, que llevara anexo la bondad y excelencia artísticas, sea cual fuere el punto de vista de que se le examine.

Bajo la zarpa es un drama de Bernabé, traducido a nuestro idioma por Rodríguez de la Peña.

Y he aquí que toda la fama que irradia por el mundo el nombre de su autor no ha sido bastante para desvanecer el deplorable efecto de apreciación que la tal obra nos causó.

Es todo en ella vulgar. Vulgar el problema planteado y con el que se aderezan los cuatro actos de que se compone: las fatales consecuencias de cierto matrimonio entre un hombre de madura edad—Aguiles Cortés—, portavoz del socialismo, director de un gran periódico, rodeado de fama y bienes de fortuna, con Totó, joven ambicioso y en absoluto desposeído de sentido moral.

Y vulgar también las figuras y andanzas de todos los tipos que aparecen para dar vida a la acción. Nada que se eieve un milímetro sobre lo cien veces ya trillado. Todo lo que allí ocurre es innoble, y sobre serlo, no se nos presenta de la manera artística e inspirada capaz de infiltrar emoción en el espectador.

Así resultó que, salvo dos momentos—el de la entrevista de Cortés y Leders, en el tercer acto, y el pasaje final de la obra—en que hubo aplausos, como premio más a la excelente labor de Muñoz que al valor de dichas porciones del drama, discurrió éste por una atmósfera de total indiferencia.

La labor de los intérpretes, digna de las mayores alabanzas.—J. C.

Comerciales

Mercados extranjeros

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa B. y J. Shaw: Hull, 30.

NARANJA
A la venta vapor «Catherine Aida», Segunda condición: 300 y 360, de 37 a 44.

Tercera condición: 504, de 45. Cuarta condición: 300 y 360, de 31 a 37.

504, de 35 a 40. NARANJA
Vendido el cargamento del vapor «Catherine Aida» y «Kronos».

Segunda condición: 300 y 360, de 35 a 42. Tercera condición: 504, de 37 a 46.

Cuarta condición: 300 y 360, de 31 a 37/6. 504, de 32 a 39. Quinta condición: De 19 a 21.

Telegrama recibido por don Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd. Manchester, 31.

Vendidas 26.106 medias cajas de naranja, mayoría del cargamento del vapor «Cibola Haman», y restos del «Romeu». Demanda floja. Tiempo frío. Van entrando algunas partidas de fresa.

Primera y segunda condición: 240, de 28 a 32. 300 y 360, de 33 a 42.

Mayoría, de 35 a 38. Tercera condición: 504, de 36 a 44. Cuarta condición: 240, de 22 a 27.

300 y 360, de 26 a 35/6. 504, de 28 a 32. 504, de 29/6 a 33. Quinta condición: 240, de 17 a 20.

300 y 360, de 20 a 26. 504, de 23/6 a 28. Quinta condición: 300 y 360, de 10 a 16.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, vista, cheque bang. 64'50 "/.

Bruselas, id., id., id., 64'50 "/. Francos suizos, id., id., id., 134'50 "/.

Liras, id., id., id., 41'00 "/. Londres, id., id., id., 29'80 por libra ester. Dollars: New-York, id., id., id., 7'65 pts.

Marcos: Berlin, id., id., id., 12'50 "/.

Movimiento del puerto

1.º de Junio. A la carga

Comercio, para Cete, de la Compañía Transmediterránea. Arana, para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y Compañía.

Dorri, para Hamburgo; consignatario, señor Behn. San Miguel, para Noruega; consignatario, señor Emberg. Lake Farley, para Pireo y Salónica.

Descargando
Betis, fósforos. Eastern Exporter, cacahuet. E. Ramirez, cargo general. Guillen Sorolla, cargo general. Mijuel, máder. Diego Gómez, sal. Mercedes, trigo. Florentino, carbón.

PARA EVITAR Y COMBATIR LA OJE LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA" (Licor antistaphilocoico áureo) (Producto registrado)

DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

Casa recreo

Hermoso CHALET, con huerto, cuadra, cochera, agua potable, instalación eléctrica, etc., se vende o cambia por tierras o solar que convenga. Razón: Avenida Aliados, 115, Fernando Pascual. Se admiten OFERTAS de MIEL.

Fosfo-Fito-Kola Aliño

TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

Mañana, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media, se llevará a cabo, en la iglesia de Santo Domingo, el acto de recibir por vez primera la Sagrada Comunión un regular número de soldados pertenecientes a la guarnición de esta plaza.

Durante el acto, que promete fevitar verdadera solemnidad, se cantarán preciosos motetes, oficiando el muy ilustre señor Teniente Vicario castrense, asistido de todos los Capellanes de la guarnición.

Al final se entregarán a los soldados sendas medallas como recuerdo del feliz día en que por primera vez recibieron el Pan de los Angeles.

Después de haber asistido al entierro y exequias de su difunto tío el capitán general del Ejército, señor marqués de Estrella, ayer, en el expresado de Madrid, regresó de la corte el caballero capitán general de esta región, don Miguel Primo de Rivera, quien fué recibido en la estación por el gobernador militar, general señor Gil Dolz del Castellar, los demás generales con mando en la plaza, comandante de Marina y otras distinguidas personalidades.

Reiteramos al dignísimo capitán general señor Primo de Rivera nuestro más sentido pésame.

El señor Primo de Rivera se hizo cargo del mando de la región y desmintió la noticia que ha circulado por la Prensa de que iba a ser trasladado a la Capitanía general de Madrid.

Nos congratulamos de que continúe mandando esta región militar.

ASMA, CATARROS y TOS rebelde, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

Ayer, a continuación de la fiesta del Santísimo Corpus Christi, en la parroquia de Santo Tomás, Apóstol, se posesionó de un Beneficio vacante en la misma iglesia el ilustrado sacerdote don Alejandro Guimerá Figols, a quien poco antes le había conferido la colación e institución canónica el señor Gobernador de esta diócesis, Sede plena.

Reciba nuestra cordial enhorabuena el nuevo Beneficiado.

Lo recaudado en el cepillo del pan de San Antonio de la parroquia de la Santísima Cruz en el corriente mes ha sido 118'20 pesetas, y lo gastado en 850 raciones de pan, y catorce céntimos y medio ración, repartidas entre los pobres de esta feligresía, 123'25 pesetas.

El agua de Benimarjull es la única de la región que tiene sulfuro sódico.

Por contingente provincial ingresaron ayer en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades: Ayuntamiento de Corbera de Alira, 1.371'66 pesetas; Navarres, 804; Otos, 534'80; Montroy, 750; Real de Montroy, 500; Almoines, 493'85; Catadau, 832'80; Zorra, 825'59; Ribarroja, 99'90; Gestajar, 890; Játiva, 3.750; Polifía del Júcar, 1.124.

Hoy aparecerá un bando del señor gobernador, en el que prohibe en absoluto las cotizaciones y amenazas con meter en la cárcel a los obreros que las realicen y a los patronos que las consientan.

En el «Boletín Oficial» del martes inserta la presidencia de la Diputación un anuncio abriendo un plazo de 30 días para que los acreedores de la misma o de los establecimientos de Beneficencia puedan adherirse al cobro de sus créditos en títulos amortizables.

Para celebrar el feliz resultado de los exámenes de fin de curso, con muchos sobresalientes y ningún suspenso, los alumnos del curso preparatorio de Derecho se han reunido, presididos por sus profesores, en el Hotel Vedar de Torrente.

Al terminar la comida con que celebraron éxito tan satisfactorio, los escolares dedicaron a sus maestros sentidas frases de gratitud y afecto, y los catedráticos señores López, Traveset, Riba y Honrubia expresaron a sus discípulos el buen concepto que les merecen, haciendo fervientes votos por el porvenir académico y social de sus queridos discípulos.

En el «Boletín Oficial» del martes inserta la presidencia de la Diputación un anuncio abriendo un plazo de 30 días para que los acreedores de la misma o de los establecimientos de Beneficencia puedan adherirse al cobro de sus créditos en títulos amortizables.

Para celebrar el feliz resultado de los exámenes de fin de curso, con muchos sobresalientes y ningún suspenso, los alumnos del curso preparatorio de Derecho se han reunido, presididos por sus profesores, en el Hotel Vedar de Torrente.

Al terminar la comida con que celebraron éxito tan satisfactorio, los escolares dedicaron a sus maestros sentidas frases de gratitud y afecto, y los catedráticos señores López, Traveset, Riba y Honrubia expresaron a sus discípulos el buen concepto que les merecen, haciendo fervientes votos por el porvenir académico y social de sus queridos discípulos.

Una comisión de obreros de muebles curvados visitó ayer al gobernador civil para conocer la contestación de los patronos a la petición que les formularon de que se reunidase el trabajo en los talleres.

El señor Blasco Perales hizo entrega de esta contestación, que recibió, y que está concebida en estos términos: «Para poder levantar esta industria, que se halla decayda, los patronos no ven otra solución que los obreros acepten los jornales que cobraban el pasado mes de Octubre.»

Los obreros han sido autorizados para reunirse y deliberar acerca de esta contestación.

El presidente de Unión Gremial dirigió ayer al señor ministro de Fomento el siguiente despacho telegráfico: «Unión Gremial, estimando justa pretensión de la Unión Patronal de la Construcción, ruega a V. E. con todo encarecimiento se sirva ordenar a las Compañías ferroviarias Madrid-Zaragoza-Alicante y del Norte, apliquen tarifa E-110, sin recargo del 15 por 100, por considerarlo impropio de la salud muy afectuosamente.»

PIANOS GÓMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 8

El Ateneo Mercantil convocó a junta general ordinaria, que tendrá lugar el domingo próximo 5 del corriente, a las diez de la mañana, en la casa social, continuación de la que tuvo lugar el 30 de Enero último.

Unión Gremial celebrará junta general extraordinaria mañana viernes, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Embajador Vich, 7, para tratar asuntos relacionados con la Feria-Muestra y otros de sumo interés para la entidad.

Notable asunto del natural. Un corazón de un león. Grandiosa producción del popular Willan Farnum

7.º Jornada del gran éxito. Su majestad el Dinero. Completará la secion EL Y LA MECANOGRÁFA, EL

Mañana — Mañana — Mañana La preciosa e interesante comedia Libros y faldas, maravillosa interpretación del coloso CHARLES RAY.

Mañana: Programa Ajuria - Solecio

Los trabajos del campo

Ayer regresó de Guiteria el delegado del gobernador, señor Cabanes, trayendo el contrato firmado por las representaciones patronal y obrera, que ha puesto fin a la huelga de los obreros del campo.

El contrato, salvo ligeras modificaciones, es igual al que se estableció en Sueca, y considerando de verdadero interés público su conocimiento, he aquí los precios y las condiciones planteadas.

Arroz: 6 jornales.—Plantar y arrancar garbanos, 11 pesetas; plantar barbas, 10; segar trigo, 10; cavar maíz, 7; trabajar en la era, 9; cavar huerto, 6; sembrar en general, 6; realizar zanahorias, 6; hacer guano, 6'50; limpiar era, 6'50; trabajos ordinarios, 5.

Condiciones: Primera. Se concede la preferencia en el trabajo a los obreros vecinos de la localidad, considerándose como tales los de Sagunto y Forriany, con facultad de los patronos a excluir a los que no consideren propios.

Segunda. Se establece la libertad del trabajo.

Tercera. El alcalde designará el tribunal arbitral, compuesto de tres miembros sin tacha de los caracterizados como prudentes, que, bajo su autoridad independiente, resuelva sin apelación las diferencias y reclamaciones que pudieran surgir, especialmente en lo que se relaciona con la preferencia debida a los obreros de la localidad.

Cuarta. Si hubiera alguna coacción, aparte del castigo que las leyes imponen, se considerará el que la recibe designado del compromiso adquirido en este contrato por la preferencia.

Quinta. El trabajo se realizará a uso y costumbre de la localidad.

Sexta. Si se suspende el trabajo por accidente atmosférico, regirá la regla establecida para el caso de año anterior.

Precios para los trabajos que requieran caballería: Un par de caballerías con labradora, 40 pesetas; una sola con labradora, 25; una sola con entablador, 20; transportar plantel de Castellón, Albuñer, Catarroja, Albuñer y del pueblo, convencional; labrar tierra de plantel una caballería, 19; sembrar habichuelas, 19; trillar trigo, 19; segar un par de caballerías, 30; una sola, 15; labrar huerto, 16; jornal ordinario de caballerías, 14.

Organización.—Para organizar la contratación de la mayor manera posible, los obreros de Sueca acudirán a la plaza de la Constitución por la noche hasta las diez.

Si han dejado de contratarse algunos de Sueca lo avisarán en el retén de policía, y al día siguiente concurrirán nuevamente a dicha plaza, hasta las cinco y media. Transcurrida dicha hora, y también antes si están contratados los obreros apíos de Sueca, empezará la contratación de los forasteros.

El tiroteo entre la policía y unos sindicalistas

Estado del herido El herido Ramón Arlandis experimentó ligera mejoría, dentro de la gravedad. Por orden del juzgado se prohibió que el herido hablara con persona alguna.

El detenido, después de prestar amplia declaración ante el juez señor Fernández Carrascosa y fiscal de S. M. señor Ruiz de Luna, fué conducido a la Cárcel Modelo, donde quedó rigurosamente incomunicado.

La labor judicial

El Juzgado ha continuado las diligencias comenzadas, pudiendo comprobar que el herido Arlandis hizo 60 disparos de Star contra los agentes que le perseguieron, a juzgar por los tres cargadores vacíos, de diez proyectiles cada uno, encontrados en el lugar del suceso.

Las primeras diligencias relacionadas con este hecho, comenzadas por el Juzgado de Instrucción del Mercado, han pasado al de San Vicente, que es al que le corresponde el sumario.

Una calumnia vil

Un periódico de la mañana y otro de la noche daban ayer la noticia de que cuando el herido Arlandis se hallaba en el cuartel de los guardias de Seguridad que acudieron le golpeó bárbaramente, pateándole la cara y pecho, mientras el herido se desahucaba.

Esta noticia, tan fácilmente acogida y publicada, es una monstruosa calumnia que, debidamente informados, podemos desmentir en absoluto.

En primer lugar, al ruido de las detonaciones sólo acudió un guardia del cuerpo de Seguridad, quien no sabía de qué se trataba, y al ver a un hombre en el suelo, él se dirigió, y percatado de que se hallaba herido, se dispuso a auxiliarle, sin preocuparse de otra cosa, y al efecto lo colocó en un carruaje y lo condujo seguidamente al Hospital, tratando al herido con toda clase de consideraciones.

Es muy de lamentar siempre, y muy especialmente en las actuales circunstancias, que contribuya a desprestigiar a la autoridad y a fomentar el odio contra sus agentes, pero en el caso concreto de que nos ocupamos es doblemente lamentable, porque se imputa a un guardia de Seguridad un hecho criminoso que no ha cometido.

Taurómacas

La próxima novillada Ayer no llegaron los toros de Guadalest, como se esperaba, y hoy, con toda seguridad, serán descensados, a las once de la mañana.

Según noticias particulares, el señor marqués de Guadalest manda una buena novillada, y como los matadores contratados vienen a confirmar su buen cartel en Valencia, seguramente resultará esta novillada muy superior.

Los novilleros que han de actuar son el madrileño Victoriano Roger, VALENCIANO II, y los sevillanos ANTONIO ROMERO y SANLUQUEÑO, conocidos del público valenciano y los tres con lo suyo para armar un escándalo.

Mañana por la tarde, a las cinco de costumbre, se despacharán los encargos para esta novillada, en las oficinas de la Plaza.

Regreso de Vaquerito

Santander, 1 Junio, 15'40.—Al llegar a Vaquerito, salido cariñosamente a la Prensa, se dio a los amigos.—Vaquerito.

Blanche

Castelar, 22

FRACCIÓN RADICAL

Tinta negra

de vapores

de vapore

LAS CORTES

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca, y en el banco de los ministros toman asiento los señores Allendesalazar, vizconde de Eza, Fernández Prida y Piniés.

Después de la lectura del Orden del día se da cuenta de una comunicación de la cruzada de damas.

El señor Maestre solicita se proceda cuanto antes a la reforma de la Sanidad militar.

El señor vizconde de Eza ofrece complacerle.

Don Amós Salvador pide que se realicen cuanto antes las obras del pantano del Ebro, para que tengan medios de regar los propietarios de numerosas hectáreas de terreno.

Los señores Royo Vilanova y Arzobispo de Zaragoza se adhieren al ruego.

El Arzobispo de Zaragoza ofrece poner en juego todas las influencias de que puede disponer para conseguir esta mejora.

El señor Piniés ofrece interesarse en el asunto.

El señor Durán y Ventosa pide a las Compañías ferroviarias se den facilidades para el transporte de las colonias escolares.

El señor La Cierva dice que procurará atender la petición.

Orden del día: Se aprueba sin discusión el proyecto autorizando al Gobierno para publicar con carácter de ley el reglamento de la Orden de San Hermenegildo.

El señor Azpeitia consume un turno en contra de la totalidad del dictamen acerca del proyecto de ley de Bases, regulando el ingreso en las carreras técnicas dependientes de Gracia y Justicia.

Afirma que el examen que se propone a todos los opositores a nada conduce, pues, o tendrá que ser una reválida de la carrera de Derecho o será imposible la empresa.

Resulta que se trata de hacer un examen de conocimientos generales, cuando hoy se busca la especialización.

Dice que el proyecto malogra las aspiraciones de los funcionarios técnicos del Ministerio.

Se ocupa después de la situación triste de los empleados administrativos de Gracia y Justicia.

Pide que se cree la Dirección General de los Registros y el Tribunal de Derecho Inmobiliario.

El señor Piniés le contesta extensamente, procurando desvirtuar los ataques al proyecto, y se levanta la sesión a las siete.

CONGRESO

El señor Sánchez Guerra abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Toman asiento en el banco azul los señores Bugallal y Argüelles.

El señor Rodríguez Foronda pide que se ponga a discusión el proyecto sobre casas baratas.

El presidente y el señor Bugallal prometen complacerle.

El señor La Cierva (don Ricardo) se queja de que le hayan eliminado de la comisión del Trabajo, por no haber asistido a las sesiones cinco veces consecutivas.

Dice que las cuatro primeras veces se hallaba ausente, y que la última no recibió la citación.

El señor Ossorio, que es presidente de dicha Comisión, dice que se cumple estrictamente el reglamento, habiendo sido eliminado por igual motivo los señores Foronda y Albert.

Añade que no ha habido molestia para el señor La Cierva.

El señor Sánchez Guerra afirma que siendo justificados los motivos de ausencia, debe dejarse sin efecto la eliminación del señor La Cierva (don R.), en la comisión de Trabajo.

El señor Bugallal manifiesta al señor Torres Boleña que aún no han sido repartidos los auxilios a los damnificados de Cádiz, por haberse tenido que acudir en socorro de otras poblaciones.

El señor Rahola pide el expediente relativo a la concesión de teléfonos urbanos en Barcelona, para formular una interpelación.

También se ocupa de irregularidades cometidas en el Ayuntamiento de Trujillo.

El señor Rahola rectifica.

El señor Fernández Rodríguez denuncia varios abusos cometidos contra algunos Ayuntamientos del distrito que representa.

Le contesta el señor Bugallal.

El señor Serrano Jover se ocupa de la emigración clandestina y del llamamiento que hace el gobernador a los tenientes de alcalde para habiárselas de las elecciones provinciales.

Le contesta el señor Martín Velandria.

El señor Nougués presenta una enmienda al artículo tercero, y se desecha nominalmente.

El señor Amado defiende otra al artículo cuarto, pidiendo que se eleve el premio que actualmente se concede a los carabineros y empleados de la Tabacalera por las aprehensiones de contrabando.

También solicita que la manana de funcionar el cuerpo de Aduanas se modifique para evitar el contrabando de armas.

El señor Esteve, por la Comisión, asegura que las consideraciones del señor Amado no serán estériles, y las recogerá la Comisión al redactar el nuevo reglamento de Aduanas, aumentando la remuneración cuando se aprehenda el contrabando.

El señor Amado lo agradece.

Se acuerda reformar el reglamento de Aduanas a los tres meses justos de la aprobación de la prórroga de convenio con la Tabacalera, y en votación nominal se aprueba el artículo cuarto.

También en votación nominal se aprueba el artículo quinto.

El señor Esteve propone la aprobación de un artículo adicional, referente a la venta de cerillas, haciendo rebaja de la comisión por venta de las mismas.

Se aprobó en votación nominal el artículo sexto y el adicional.

El señor Barcia propone una enmienda al artículo adicional, y la defiende extensamente.

El señor Bas, por la Comisión, le contesta, y dice que se complacerá en que España tenga la mayor cantidad, valga la frase, de relaciones con América.

Cree que la enmienda del señor Barcia debe admitir algunas modificaciones.

El señor Barcia rectifica y se aprueba el artículo.

El presidente anuncia que mañana se verificará la votación definitiva del arriendo, y se levanta la sesión a las ocho.

Excursión a Santo Espirito

Como estaba anunciado, el domingo último marcharon de excursión al Monasterio de Santo Espirito los novicios de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de la iglesia de San Lorenzo, de los Padres Franciscanos.

El número de excursionistas fué el de 54, figurando también entre ellos varios Tercerarios Dominicos, todos los cuales asistieron, a las seis de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, a Misa y a recibir la Sagrada Comunión.

Los excursionistas marcharon en el primer tren del Central de Aragón, acompañados por el Secretario Provincial, reverendo Padre Francisco Forteza, y del Maestro de Novicios, don Juan Bautista López Domínguez.

Al llegar al Monasterio asistieron a Misa, durante la cual cantaron la Felicitación sabatina, y después se dedicaron a recorrer aquellos pintorescos parajes, en otros tiempos tan repletos de pinos, y en los cuales saborearon la comida de fiambre que cada excursionista se había procurado.

Por la tarde asistieron al ejercicio de la Comunidad, y a continuación, al canto de los gozos a la Virgen Inmaculada por los Hermanos.

Después de despedirse de la Comunidad y de agradecer al reverendo Padre Demetrio Moló, celoso Guardián del Monasterio, las atenciones que les había dispensado, emprendieron el viaje de regreso, sumamente satisfechos y contentos de tan hermosa excursión.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

GRAN MATINE COMICA PARA HOY

Esta tarde, a las seis, se reprisará la graciosa comedia de magia, original de los señores Paso, Abati y maestro Alonso, «El velón de Lucena», que será puesta en escena con toda propiedad y gran cuerpo de baile.

Por la noche, segunda representación del magnífico drama «Bajo la zarpa», gran triunfo del eminente primer actor Miguel Muñoz.

OLYMPIA

June Caprice y su compañera en el arte, preciosa niña de muy corta edad, son las protagonistas de la lindísima película «LA PEQUEÑA PROVINCIANA», que se proyecta hoy por última vez; la primera de las mencionadas artistas, de sobra conocida de los aficionados al cine, saben la exquisitez de su arte; pero lo que ha sorprendido realmente en esta película es una encantadora niña, cuya precocidad no tiene límites, ya que su naturalidad en los ademanes y movimientos ante el objetivo, muchas artistas de gran fama quisieran poder poseer, logrando con su ingenua sencillez y admirable labor el aplauso del público, que desde las primeras escenas fué subyugado por tan precoz artista. Además de esta película se estrenará la tercera jornada de «LA PRINCESA NEGRA», en la cual Fabiano Fábregues ha conseguido un gran triunfo en su carrera artística.

CINE MODERNO

La animación fué ayer grande en este salón, y el éxito del programa, completo, saliendo el público complacido, por lo que hoy, que se repite, seguramente sucederá otro tanto. Mañana, completa variación: una de las buenas producciones del famoso PROGRAMA AJURIA, y el rey de la risa, MIOLIN, en una de sus mejores películas. Así únicamente se comprende que este salón sea el más favorecido por el público, pues los asuntos que presenta son seleccionados, y todos estrenos verdaderos.

Necrología

Don Antonio Año Juvé

El día 28 del pasado entregó su alma al Creador el respetable y caballeroso señor don Antonio Año Juvé, persona honorable y de recta conciencia, que con su ejemplar modo de proceder se hizo acreedor al aprecio de cuantos se honraron con su amistad.

A sus hijos, especialmente a nuestro querido amigo don José Año, Cura Párroco de Vallanca, enviamos nuestro sentido pésame.

A nuestros lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Antonio Año Juvé.

Judiciales

AUDIENCIA

En la Sección segunda, y ante el Tribunal presidido por don Manuel Garrido, se ha visto un juicio contra Francisco Ribes y Vicente Slez, por asesinato y robo cometido en la persona de Felipe Barranco.

Acusa el señor Rulz de Luna, actuando como defensores los letrados Arquer y Borsó.

En la Sala de lo civil han contenido los señores Gilón y Taldés, en la apelación de un pleito sobre pago de cantidad.

El señor Oller ha informado en una pobreza.

Se han despachado dos recursos electorales, uno de Bugarra, en el que informó el señor Campos, y otro de Alcácer, informando don Valero Martínez.

Publicaciones

«La Verdad».—Semanales conservador. Ayer apareció este nuevo periódico, cuyo lema es «Trabajo y Perseverancia». Consta de ocho páginas en folio, con magnífico papel. Su primera página ocupa el retrato del señor La Cierva. Se vende a diez céntimos el ejemplar.

Le deseamos próspera vida.

TEATRO LÍRICO

HOY A LAS CINCO

EXITO VERDADERAMENTE EXTRAORDINARIO del hermoso drama pasional, superproducción de la FERT-FILM, en cuatro actos.

Los tres Amores

En esta hermosísima producción ha obtenido uno de sus mayores triunfos la prodigiosa

Italia Almirante Manzini

Confirmándose como una primera figura del arte mudo italiano.

Amleto Novelli y Alfonso Cassini completan el trío colosal, cuya interpretación hace de esta película una verdadera joya de la producción mundial. Hoy se estrena

La casa de los escándalos

Magnífica astrañada en dos partes que será un escándalo de risa. Completan el programa varias importantes películas.

Mañana un estreno, también extraordinario, PROGRAMA ALEMAN SELECTO.

El candé Var Henne

Interpretado por LIA MARA. Lunes próximo, acontecimiento sensacional: Se estrenará en España

La calavera de oro

Siendo la principal intérprete la excelsa artista italiana Letizia Quaranta. Esta superproducción excepcional de la FERT es una muestra convincente de que se pueden hacer películas grandes e interesantes, con situaciones de verdadera emoción, con trajes elegantes hasta la fastuosidad, con vistas panorámicas estupendas de las más célebres regiones y con interés mantenido «in crescendo» hasta el final, sin incurrir en las exageraciones y falta de realidad que hasta ahora se han visto en films semejantes.

Pronto: MARIA JACOBINI

Espectáculos

Principal.—Compañía de drama y comedia.—A las 6: El velón de Lucena.—A las 10: Bajo la zarpa.

Apolo.—Compañía de opereta.—A las 6:30: El príncipe Carnaval.—A las 10: El príncipe Carnaval y La canción del olvido.

Ruzafa.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30.

Olympia.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30.

Lírico.—Sesiones de cine de 5 a 12:30. Regules.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 5:45: La balsa de aceite y Sanatorio del amor.—A las 9:30: Cleopatra. El padrino de la Petra y Sanatorio del amor.

Novedades.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: ¿De qué será la punta? y El pare Canuto. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Modernos.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30.

Sovilla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Luna Park.—Tarde y noche, grandes atracciones. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

AL CERRAR

(Servicio telefónico)

Barcelona

Table with 2 columns: Bolsa, Bolsín. Rows include interior, exterior, Ac. Ferroc. Norte, Alicante, Andalu., Orense., Oblig. Adheridas., Francos., Libras., Marcos.

Atentado terrorista

Después de unos días en que los terroristas no daban señales de vida, esta mañana, a las siete, se ha registrado un nuevo atentado en esta capital.

A la indicada hora, Ramón Gironés Ballestín, de 44 años, casado, encargado de la fábrica de vidrio de los señores Torreda, al llegar a la calle de Andalucía, un individuo que le venía siguiendo hizo varios disparos, dos de los cuales alcanzaron al señor Gironés, produciéndole dos heridas en la región lumbar.

Una de ellas no tiene orificio de salida, y está situada en la parte anterior del abdomen, de pronóstico gravísimo.

El señor Gironés ha fallecido una hora después de haber ingresado en el dispensario médico de Hostafrancs.

El agresor se dio a la fuga. El cuerpo del herido fué recogido por varios obreros de la fábrica de vidrio, donde prestaba sus servicios.

La víctima iba acompañada por un sobrino suyo, que persiguió al agresor, dando gritos para que fuera detenido.

Este, sin embargo, logró escapar, abriéndose paso revólver en mano.

El agresor es de estatura regular, y vestía traje azul de dril y alpargatas blancas. El señor Gironés militaba en el partido carlista y contaba con numerosos amigos en el Sindicato libre.

Había sido amenazado de muerte en diferentes ocasiones.

Personal despedido

Por falta de pasaje y carga ha sido despedido el personal del buque «Infanta Isabel», de la Compañía Piniellos.

Detenciones importantes

Comunican de Badalona que la policía ha detenido a los siguientes sindicalistas: José Molina, de 18 años; Antonio Borrogoñes Slez, de 19; Francisco Casares, de 17; Vicente Sardá Cuartero, de 18; Vicente Felos, de 20, y Juan Soriano, de 36 años.

A varios de los detenidos se les encontraron pistolas y folletos sindicalistas.

A la detención del Felos se le concedió importancia, pues se le supone el jefe de la banda terrorista que hace unos días atentó contra el concejal carlista don Jaime Serra y Costa.

Puig y Cadafalch

El señor Puig y Cadafalch ha cesado en la presidencia de la Mancomunidad, para poder dedicarse a actos electorales.

Murió envenenada

Los forenses que han practicado la autopsia del cadáver de Eloísa Santa María han emitido dictamen en el sentido de que el fallecimiento fué motivado por congestión orgánica.

En la lengua se ha advertido una úlcera, producida por una materia corrosiva, y en el estómago e intestinos aparecen manchas especiales.

El gobernador civil

A pesar de seguir molestándole el dolor de la pierna, el gobernador civil señor Martínez Año ha salido ya esta mañana a su despacho.

El vapor «Feltier»

El capitán del vapor belga «Feltier» se ha negado a descargar el trigo argentino que conducía para el Gobierno español.

En vista de esta actitud, el comandante de Marina ha prohibido la salida del puerto de dicho buque.

Tiroteo.—Un muerto y cinco heridos graves

Esta noche, a las ocho, en la calle de Sans, frente al bar Eléctrico, junto a la parada de los tranvías, ha habido un violento tiroteo, que ha causado la muerte a una infeliz mujer y heridas a cinco hombres, uno de los cuales está agonizando en la casa de Socorro.

Lo ocurrido, según versión que hemos podido recoger en el lugar del suceso, es que en el bar mencionado estaban sentados unos sujetos tomando café, cuando, sin mediar palabra alguna, un grupo de desconocidos ha empezado a disparar sus pistolas en dirección a los que allí estaban sentados.

El número de disparos hechos ha sido de quince a veinte, huyendo acto seguido agredidos y agresores.

El pélico que se produjo fué grande, cerrándose con estrépito las tiendas inmediatas y dispersándose en todas direcciones los que se hallaban en la acera esperando el tranvía y los que aguardaban para entrar en el cine.

Al lugar del suceso acudieron el comisario de Policía señor Marín, el inspector y varios agentes.

En el suelo, bañándose en sangre, estaban, como hemos dicho, cinco hombres y una mujer de edad avanzada, muerta, cuyo cadáver no ha podido ser identificado a la hora en que cerramos esta edición.

Algunos curiosos han dicho que se llamaba Dolores.

Los nombres de los heridos, que fueron conducidos al dispensario más próximo, son: Vicente Rafols Peú, de 50 años, casado, jornalero; Bernabé Beltrán San Juan, de 37, casado, conductor del tranvía; Jacinto Clos Cerdà, de 73, casado; Francisco Arnau Matas, de 46 años, jornalero, y un joven de unos 25 años, que está agonizando y cuyo nombre y domicilio se desconocen.

Tormenta

Durante la tarde se formó una tormenta imponente, seguida de lluvia torrencial.

La cerrazón aumentó extraordinariamente, y poco después comenzaron los truenos y relámpagos con imponente aparato.

Las calles se convirtieron en arroyos de corriente impetuosa.

Después de las seis y media amainó algo, pero el cielo continuó nuboso.

A la hora en que comunico, la tormenta es verdaderamente horrorosa.

Exposición de abanicos

La Unión de Damas Españolas ha organizado una importante Exposición de abanicos, que se ha instalado en «A. B. C.».

Asistieron doña Victoria, doña Cristina, doña Isabel y numerosas personalidades.

Los productos de la Exposición se destinan a favorecer la obra social de protección al trabajo de la mujer, que sostiene la Unión de Damas.

Se han instalado 400 abanicos. Los visitantes recorrieron las instalaciones y adquirieron numerosas papeletas para la rifa, que se efectuará más adelante.

Lo que dice don Millán

Esta madrugada, el señor Millán de Priego nos habló acerca de la campaña que ciertos periódicos hacen contra su gestión; dijo que aunque el público apreciará la inexactitud de cuanto dicen esos periódicos, todos supondrán también que él no desconoce los motivos de dicha campaña.

Pésame

El encargado de Negocios de Italia ha visitado a la familia del general Prío de Rivera, para darle el pésame en nombre de Víctor Manuel.

Gobierno que dimite

Viena.—Ha dimitido el Gobierno en pleno.

Hacia una huelga

Roma.—En algunos estados se piensa declarar la huelga general, que alcanzará a un millón de hombres.

Los cambios

A última hora de la tarde, los fondos públicos están ofrecidos, cobiendo terreno. La partida de la Deuda reguladora baja diez céntimos y queda a 68'15.

Las Cédulas hipotecarias consiguen mantener los tipos del día anterior.

En valores industriales hay poco negocio. Únicamente se destacan los Tabacos y los Ferrocarriles. Aquellos suben diez céntimos y quedan a 290; los Nortés se operan a 293, y los Alicantes, a 295.

Los francos mejoran 40 céntimos; las libras bajan 1. Los belgas bajan también de 64'40 a 64'20, y los marcos pierden cinco céntimos al quedar a 12'25.

Registros domiciliarios

París.—Han sido practicados nuevos registros domiciliarios, tanto en la capital como en los arrabales.

A pesar del secreto que se guarda sobre el nombre de las personas cuyos domicilios han sido registrados, se dice que figuran las casas del novelista Barbusse de Frossard, Pichon, Souvarine, Lorient, Merle, Cohen y otros muchos militantes comunistas.

Las autoridades han dicho que en los registros se han recogido muchos papeles importantes; pero que no se ha detenido a nadie, y que se han practicado con arreglo a las leyes de 1881 sobre libertad de Prensa y de 1895 sobre manejos anarquistas y excitación a los militares a la desobediencia.

Los inculcados de la guerra

Leipzig.—Ha comenzado ante el alto tribunal la vista de la causa seguida por malos tratos a los prisioneros de guerra contra un individuo llamado Neumann.

Han prestado declaración quince testigos alemanes y veinticinco testigos ingleses.

Asisten a la vista dos abogados franceses y un intérprete francés.

El procesado confiesa haber dado culatazos a un prisionero inglés; pero declara haberlo hecho obedeciendo órdenes de su sargento.

El desarme en Baviera

París.—Comunican de Munich a los periódicos que los señores Hein, Helfferich y -I presidente del Consejo de ministros, von Khar, se han puesto de acuerdo con el Gabinete del Reich para la ejecución del desarme y el total cumplimiento de las obligaciones aceptadas por Alemania.

Créese que el canciller, señor Wirth, irá a Munich para inspeccionar la manera como se lleva a cabo el cumplimiento de las cláusulas del Tratado de Versalles.

Policia condenado a muerte

Londres.—El alcalde de Dublín comunica que un policía confeso de haber asesinado a un paisano ha sido condenado a muerte por el Consejo de guerra de Dublín.

Casas de madera

París.—Las negociaciones de los peritos franceses y alemanes acerca del suministro por el Gobierno del imperio de 25.000 casas de madera, continúan.

La delegación alemana ha presentado precios de unos veinte modelos. Como estos precios están calculados según el coste de los materiales puestos sobre vagón en la frontera, no comprenden los gastos de transporte en Francia, los gastos de aduana accesorios ni el coste de los cimientos ni montaje.

La delegación alemana ha propuesto, además, hacer edificar como muestra y sin remuneración algunas casas de los tipos más perfeccionados, a fin de que las autoridades francesas y las poblaciones interesadas puedan apreciar las condiciones que ofrecen estas construcciones. Seguramente será aceptado el ofrecimiento.

El temporal

A consecuencia de una fuerte tormenta desencadenada anoche en Madrid, las conferencias telefónicas las hemos celebrado con grandes dificultades.

A las tres de la madrugada, la Central de Telégrafos nos comunicó que por la causa dicha hemos quedado aislados con Madrid, y que no se cursan las conferencias telefónicas.